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 نسل 
 جاه طلب 

پا   ناما

تیم ملی می تواند در آمریکا یک جام رؤیایی داشته باشد

      قلعه نویی: فیفا همکاری نمی کرد به مکزیک هم نمی آمدیم

      بابازاده: مسیر ایران دشوار است اما شانس صعود داریم

      سکوت فدراسیون ومعمای مصدومیت پنهان مهدی طارمی

اجازه دهید دنیا در آرامش باشد

دونالد ترامپ باز هم حرف زد. در جریان جنگ تحمیلی 39 روزه که آمریکا و 
رژیم صهیونیستی با وحشیگری به کشورمان تحمیل کردند هم مدام حرف 
می زد و متن های ضد و نقیض می نوشت. دیگر مردم دنیا به حرف های راست 
و دروغ و پارادوکس های غیرقابل هضم ناشی از حرف های او عادت کرده اند. 
او نوشت نیروی نظامی ایران را کاملاً نابود کرده است. یادتان هست در 
جریان جنگ 12 روزه گفته بود تأسیسات هسته ای و اورانیوم ایران را به کلی 
نابود کرده اند و بعد در آغاز جنگ تحمیلی 39 روزه هم گفت برای نابودی 

اورانیوم ایران دستور حمله داده است.
دیگر همه می دانند رئیس جمهور متوهم آمریکا، تعادل روانی ندارد؛ اما فعلاً 

موضوع ترسناک این نیست.
موضوعی که همه را ترسانده این است که جام جهانی پنجشنبه شب آغاز 
می شود و رئیس جمهور کشور میزبان هنوز به جنگ و خون فکر می کند. 
جام جهانی 3 روز دیگر آغاز می شود و رئیس جمهور کشور میزبان حتی 
در روزهای برگزاری آن نمی خواهد به دنیا استراحت بدهد تا در این روزها 
فقط از فوتبال، آرامش، صلح و دوستی حرف بزنیم.ترسناک است که رئیس 
جمهور کشور میزبان حتی در روزهای برگزاری جام جهانی هم از فکر جنگ 

و خون بیرون نمی آید. 
خطرناک است که رئیس جمهور کشور میزبان حتی در روزهایی که کشورش 

باید از جام جهانی میزبانی کند، به زندگی فکر نمی کند و مدام از محاصره، 
جنگ و تقابل نظامی می گوید.همه نگران گرمای کشورهای میزبان جام 
و  برگزاری  طولانی  روزهای  از  همه  هستند،  زمانی  مقطع  این  در  جهانی 
پروازهای چند ساعته داخلی می گویند؛ اما رئیس جمهور کشور میزبان، 
غ از آنکه دنیا در این روزها در نقطه  تنها واژه »جنگ« را می شناسد. فار

مقابل ایستاده و حرف هایی از جنس آشتی، آرامش و صلح را می پسندد. 
سیاستمدار  این  به  را  جهانی  جام  میزبانی  قوانین  و  قواعد  یکی  کاش 
جنگ طلب می آموخت. در آن صورت شاید اجازه می داد در این نزدیک به 

40 روز برگزاری بازی ها، دنیا، طعم آرامش را بچشد.
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 تا شروع جام جهانی  3 روز

واکنش تند قلعه نویی به کارشکنی آمریکا 
در مسیر تیم ملی ایران
 فیفا همکاری نمی کرد 

به مکزیک هم نمی آمدیم!
سرمربی تیم ملی فوتبال ایران گفت: باید موضوع 
ویزای اعضای تیم ما اصلاح شود و این رفتارهای 

صورت گرفته، درست نیست.
امیر قلعه نویی پس از ورود تیم ملی فوتبال ایران 
به تیخوانای مکزیک در گفت وگو با تلویزیون فیفا، 
گفت: در ابتدا از دولت مکزیک و مردم خوب شهر 
تیخوانا تشکر می کنم. در ادامه از جیانی اینفانتینو، 
رئیس )فیفا( ماتیاس گرافستروم )دبیرکل( و سایر 
مقام های مسئول در فدراسیون جهانی تشکر 
می کنم. شاید اگر تلاش های آنها نبود، الان 
اینجا نبودیم. البته گلایه ای هم داریم. با تیمی 
که ۲۱ساعت روی هوا بوده و قرار است ۸روز دیگر 

مسابقه بدهد، این رفتارها درست نیست.
وی افزود: براساس مسائل فنی باید هفته قبل اینجا 
می بودیم. زیرا اختلاف ساعت ۱۲ساعته نیاز به 
۲هفته تطبیق پذیری دارد. در این تورنمنت ها جدا از 
مسائل فنی باید موارد اخلاقی و انسانی رعایت شود. 
درباره ما این مسائل رعایت نشده است. هرچند 
ملت و کشور بزرگ ایران در دهه های گذشته به 

این رفتارها عادت کرده اند.
سرمربی تیم ملی تأکید کرد: روی صحبت من با 
۴۷مربی دیگر حاضر در جام جهانی این است؛ 
تیمی که قرار است ۷روز دیگر در جام جهانی بازی 
کند تا ۲روز پیش بلاتکلیف بود. اگر تلاش های فیفا 

نبود الان هم اینجا نبودیم.
قلعه نویی اضافه کرد: پس از اینکه تکلیف بازیکنان 
و کادرفنی مشخص شد، حالا کادر مدیریتی، مدیر 
اجرایی و رسانه ما نمی توانند در مسابقات باشند. از 
شما سؤال می کنم، این چه رفتاری است؟ امیدوارم 
این رفتار اصلاح شده و از این به بعد دیگر چنین 

رفتارهایی تکرار نشود.
وی خاطرنشان کرد: این کاروان که مزین به نام 
شهدای »میناب ۱۶۸« است، ۲ پیام مهم برای 
دنیا دارد. ابتدا پیام مظلومیت، انسانیت، افتخار و 
اقتدار ملت بزرگ و کشور ایران و پیام دوم مسائل 
فنی که امیدواریم از این لحاظ هم نماینده خوبی 
برای کشومان باشیم. باز هم از فیفا تشکر می کنم 
اما بدانید از این رفتارها ناراحت هستیم. قطعاً در 
گذشته چنین رفتارهایی رخ نداده و امیدواریم در 
جام های جهانی آینده نیز برای هیچ تیمی اتفاق 
نیفتد. سرمربی تیم ملی درباره شانس این تیم 
برای صعود از مرحله گروهی برای نخستین بار در 
اولین جام جهانی ۴۸تیمی، گفت: توضیح فنی 
می دهم که ۴۸تیمی شدن مسابقات کار را سخت تر 
می کند. در جام جهانی ۳۲تیمی سه شانس داشتید 
زیرا شاید با ۳بازی، به جمع ۱۶تیم می رفتید اما 
در جام جهانی ۴۸تیمی، با صعود از مرحله گروهی 
فقط یک شانس برای رسیدن به جمع ۱۶تیم دارید.
قلعه نویی عنوان کرد: مثلاً در جام جهانی قبلی 
ایران در بازی اول از انگلیس ۶ گل خورد. بازی دوم با 
ولز را برد و اگر در دیدار سوم یک مساوی می گرفت، 
صعود می کرد. وقتی تعداد تیم ها بالاتر می رود کار 
سخت تر می شود. خیلی خوشحالم که سریع ترین 
صعود را داشتیم و اگر قرار بود فقط ۲تیم از آسیا 
به جام جهانی بیایند، ایران و ژاپن بودند. برخی 
دوستان بدون مطالعه درباره مسائل فنی می گویند 
با ۴۸تیمی شدن کار راحت تر است اما در مرحله 
بعدی فقط یک شانس برای صعود دارید و کارتان 

سخت تر است.

 
یوزها به تیخوانا رسیدند

کاروان تیم ملی فوتبال ایران، پس از سفری طولانی 
از ترکیه، روز گذشته وارد فرودگاه تیخوانا در ایالت 
باخا کالیفرنیای مکزیک شد. ملی پوشان کشورمان 
که یک اردوی ۱۵ روزه را در آنتالیا پشت سر گذاشته 
بودند، برای نهایی کردن مراحل آماده سازی خود 
جهت حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ در این کشور 
مستقر خواهند شد. تیم ملی ایران، شهر تیخوانا 
واقع در مرز آمریکا و مکزیک را به عنوان محل 
اسکان و برگزاری تمرینات خود انتخاب کرده است. 
تمرینات تیم در ورزشگاه کالیئنته، متعلق به باشگاه 
تیخوانا، برگزار خواهد شد. ایران به عنوان یکی از 
اولین تیم هایی که جواز حضور در جام جهانی 
را کسب کرد، با چالش های متعددی در مسیر 
آماده سازی خود مواجه بوده است. جنگ تحمیلی 
سوم و همچنین مشکلات مربوط به صدور ویزا، 
روند آماده سازی تیم را تحت تأثیر قرار داده است.

  
 جهانبخش: قطعاً به صعود 

از گروه فکر می کنیم
بازیکن تیم ملی فوتبال ایران گفت: جام جهانی ۲۰۲۶ 
تجربه متفاوتی است. علیرضا جهانبخش پس از ورود 
تیم ملی ایران به تیخوانای مکزیک در گفت وگو با 
FIFA TV درباره چهارمین حضور خود در جام جهانی، 
توضیح داد: خیلی خوشحالم اینجا هستم. برای کل 
تیم تجربه متفاوتی خواهد بود و خدا را شکر این 
شانس را دارم در چهارمین جام جهانی حضور پیدا 
کنم. امیدوارم تجربه خوبی برای خودم و تیم باشد. 
وی درباره اینکه چه قدر امیدوار است تیم ملی در 
نخستین جام جهانی ۴۸ تیمی تاریخ، برای اولین 
بار از گروهش صعود کند، گفت: خدا را شکر شرایط 
تیمی ما مثبت و خوب است. اردوی خیلی خوبی را 
در ترکیه پشت سر گذاشتیم. در مکزیک هم به این 
سمت می رویم که تورنمنت خوبی داشته باشیم. 
قطعاً هدف ما کسب بهترین نتایج است اما بهتر 
است بازی به بازی پیش برویم. بازیکن تیم ملی 
خاطرنشان کرد: در حال حاضر تمام تمرکز ما روی 
بازی با نیوزیلند است. امیدوارم بازی خوبی شود و 

در ادامه هم بتوانیم تورنمنت خوبی را رقم بزنیم.
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افشین قطبی، سرمربی سابق تیم ملی ایران 
و یکی از معدود مربیانی که هدایت هر دو 
تیم ملی ایران و آمریکا را برعهده داشته، در 
مصاحبه ای از بحران پیش روی تیم ملی ایران 
در آستانه جام جهانی پرده برداشت. قطبی 
که بینشی دقیق از روابط پیچیده ایران، فیفا 
و آمریکا دارد، معتقد است فیفا ابزارهای قدرت 
کافی در اختیار دارد و می توانست با فشار بیشتر 
بر دولت آمریکا، اجازه ندهد تیم ملی ایران از 

حق خود محروم شود.
در این برنامه که به مسائل روز سیاسی 
و حملات رژیم صهیونیستی به لبنان نیز 
پرداخت، مشخص شد تیم ملی ایران به دلیل 
نگرانی های امنیتی ناشی از جنگ در خاورمیانه، 
نتوانسته در کمپ آمادگی خود در توسان 
آریزونا مستقر شود. در پی این تحولات، فیفا با 
رئیس جمهور مکزیک تماس گرفته و او پذیرفته 
است که ایران در جریان جام جهانی در این 
کشور مستقر شود. بدین ترتیب، بازیکنان ایران 
مجبور خواهند بود برای انجام بازی های خود 
در آمریکا، مسافت های طولانی بین تیخوانا و 
لس آنجلس یا سیاتل را طی کنند. قطبی 

در این مصاحبه با اشاره به خاطرات دوران 
مربیگری خود در تیم ملی ایران )۲۰۰۹ تا ۲۰۱۱(، 
از کابوس لجستیکی سفرهای طولانی و فشار 
روحی-روانی ناشی از جنگ و تنش ها سخن 
گفت. او اظهار داشت: »بازیکنان ایران در 
وضعیت بسیار دشواری هستند؛ لیگ داخلی 
به دلیل جنگ متوقف شده و از نظر روانی 
بشدت تحت فشارند، چراکه خانواده هایشان 
تحت تحریم و بمباران هستند. اضافه کردن 
این کابوس لجستیکی به شرایط، فشار را 
مضاعف می کند.« سرمربی سابق تیم ملی با 
انتقاد از دخالت سیاست در ورزش، خواستار آن 
غ از هر آنچه در  شد که بازیکنان تیم ملی فار

اطراف شان می گذرد، فقط به بازی در زمین و 
فوتبال فکر کنند. او با اشاره به عشق عمیق 
مردم ایران به فوتبال، این ورزش را بهانه ای 
برای رهایی از مشکلات روزمره دانست و تأکید 
کرد که سیاسی کردن آن برای مردم بسیار 
سخت است. قطبی در پایان با ابراز امیدواری 
از اینکه این جام جهانی فرصتی برای نمایش 
»انسانیت و کیفیت« مردم ایران به دنیا باشد، 
گفت: »بازیکنان ایران خواهند جنگید و تمام 
جان و دل خود را در زمین خواهند گذاشت. 
امیدوارم هواداران نیز از وطن خود حمایت 
کنند و بازیکنان به آنچه بیرون می گذرد 
بی اعتنا باشند تا بتوانند فوتبال بازی کنند.«

 افشین قطبی: 
 فیفا 
می توانست 
مانع 
محرومیت 
ایران شود

نقل قول

تیم ملی می تواند در آمریکا یک جام رؤیایی داشته باشد

برانکو: ایران می تواند دنیا را شگفت زده کند

سکوت فدراسیون و ابهامات پیش از جام جهانی
معمای مصدومیت پنهان مهدی طارمی

 آمریکا سقوط آزاد ادعای آزادی بیان در
 سانسور بی سابقه خبرنگاران ایرانی در جام جهانی

در حالی که تنها چند روز به آغاز 
سوت جام جهانی ۲۰۲۶ باقی مانده 
است، خبری تکان دهنده از اردوی تیم 
ملی ایران، جامعه فوتبال کشور را در 
بهت و نگرانی فرو برده است. گزارش 
»اتلتیک«  معتبر  نشریه  اختصاصی 
مبنی بر مصدومیت مهدی طارمی، 
مهاجم کلیدی تیم ملی و سکوت مطلق 
فدراسیون فوتبال در قبال این موضوع، 
به نگرانی ها دامن زده و گمانه زنی های 
بسیاری را پیرامون وضعیت خط حمله 
ایران ایجاد کرده است. در این گزارش 
تحلیلی به بررسی ابعاد پنهانکاری خبری 
فدراسیون و آخرین وضعیت مصدومان 

اردوی تیم ملی می پردازیم.
 

تعویض اجباری و پشت پرده دیدار 
تدارکاتی

تیم ملی ایران در آخرین دیدار تدارکاتی 
خود در کمپ آنتالیا، موفق شد تیم ملی 
مالی را با نتیجه ۲برصفر شکست دهد. 
با این حال به نظر می رسد این پیروزی 
با طعم تلخی برای کادرفنی همراه بوده 
است. براساس گزارش »اتلتیک«، مهدی 
طارمی، ستاره بی بدیل خط حمله 
ایران، در دقیقه۳۵ این مسابقه، پس 
از برخوردی شدید با مدافع حریف 
دچار مصدومیت شده و جای خود را 
به امیرحسین حسین زاده داده است. 
اگرچه این رسانه، تعویض طارمی را 
»صرفاً احتیاطی« توصیف کرده، اما عدم 
انتشار هرگونه خبر یا تصویر از این دیدار 
که پشت درهای بسته برگزار شد، بر 

ابهامات موجود افزوده است.
 

 چرا فدراسیون سکوت کرده است؟
گر  ا که  ینجاست  ا صلی  ا پرسش 
مصدومیت طارمی جزئی و تعویض او 
صرفاً پیشگیرانه بوده، چرا رسانه رسمی 

فدراسیون فوتبال هیچ اشاره ای به این 
موضوع نکرده است؟ این سکوت زمانی 
بیشتر مورد سؤال قرار می گیرد که 
فدراسیون تنها دو روز پیش از این واقعه 
در اطلاعیه ای کاملاً شفاف، وضعیت 
مصدومیت روزبه چشمی )همسترینگ( و 
مهدی ترابی )دوقلوی پا( را به طور کامل 
تشریح کرده و از رصد روزانه وضعیت آنها 

خبر داده بود.
 

 لیست بلندبالای مصدومان 
و نگرانی ها

کاروان تیم ملی ایران در حالی آنتالیا را 
به مقصد کمپ نهایی خود در تیخوانای 
مکزیک ترک کرده است که فهرست 
امیر  دست  مصدومان،  بلندبالای 
قلعه نویی، سرمربی تیم را بشدت بسته 
است. وضعیت برخی از بازیکنان کلیدی 

به شرح زیر است.
علیرضا جهانبخش: کاپیتان تیم ملی 
براساس گزارش »اتلتیک« در آستانه 
بازگشت به تمرینات گروهی است و 
شانس بالایی برای رسیدن به بازی های 
جام جهانی دارد. این خبر، اندکی از 

نگرانی ها کاسته است.
روزبه چشمی و مهدی ترابی: روند 
بازیکن )مصدومیت  درمانی هر دو 
همسترینگ و دوقلو( مثبت ارزیابی 

شده است، اما هنوز چراغ سبز نهایی 
را از کادر پزشکی دریافت نکرده اند و 
وضعیت حضور آنها در ترکیب اصلی 

نامشخص است.
محمد محبی و دنیس درگاهی: این 
دو بازیکن به دلیل خستگی مفرط و 
پیشگیری از مصدومیت، در بازی با مالی 
استراحت کردند و زیر نظر بدنساز تیم، 
برنامه ای اختصاصی را دنبال می کنند تا 

به آمادگی کامل برسند.
تیم ملی ایران با کوله باری از بیم و امید 
راهی تیخوانای مکزیک شده است. 
ترکیب غیبت قطعی قلی زاده، خط 
خوردن آزمون، بلاتکلیفی جهانبخش 
و اکنون »پروژه پنهان کاری مصدومیت 
طارمی«، کادرفنی را در وضعیت هشدار 
قرار داده است. اردوی مکزیک، آخرین 
فرصت و خط دفاعی کادر پزشکی ایران 
برای آماده سازی مهره های کلیدی است. 
باید دید آیا فدراسیون بالاخره قفل 
سکوت خود را می شکند و با شفافیت 
کامل، هواداران را در جریان آخرین 
وضعیت بازیکنان قرار می دهد یا اینکه 
هواداران باید تا روز بازی اول، نفس ها 
را در سینه حبس کنند و در ابهام و 
نگرانی باقی بمانند. آینده خط حمله 
ایران در جام جهانی ۲۰۲۶، بیش از هر 
زمان دیگری در هاله ای از ابهام قرار دارد.

 در حالی که کمتر از یک هفته به 
آغاز بیست وسومین دوره جام جهانی 
فوتبال ۲۰۲۶ باقی مانده، سایه سنگین 
سیاست بر مستطیل سبز بیش از 
هر زمان دیگری احساس می شود. 
اگرچه پس از کش وقوس های فراوان، 
سرانجام بازیکنان تیم ملی فوتبال 
ایران موفق به دریافت روادید شدند، 
اما کارشکنی های اداری و سیاسی دولت 
آمریکا وارد فاز جدیدی شده است؛ 
سناریویی که این بار کادر مدیریتی و 
تمامی رسانه های ایرانی را هدف قرار 

است. داده 
 با وجود صدور ویزا برای مهره های 
فنی و بازیکنان، صندلی های مدیریتی 
کاروان ایران در این سفر خالی خواهد 
ماند. بر اساس آخرین گزارش های 
رسمی، ایالات متحده با رویکردی 
گزینشی از صدور ویزا برای چهره های 
کلیدی فدراسیون از جمله »مهدی 
تاج« )رئیس فدراسیون(، »مهدی 
محمدنبی« )نایب رئیس اول و مدیر 
تیم( و »هدایت ممبینی« )دبیرکل 
فدراسیون( خودداری کرده است. بیانیه 
تند فدراسیون فوتبال ایران این اقدام 
را »مداخله سیاست در ورزش به بدترین 
وجه ممکن« و محیطی »تبعیض آمیز و 
نابرابر« نامیده که تمرکز مدیریتی تیم را 
در این تورنمنت حیاتی مختل می کند.

ین  ا بخش  ین  بقه تر بی سا ما  ا  
کارشکنی، اعمال »سانسور ساختاری« 
علیه خبرنگاران ایرانی است. سفارت 
آمریکا در آنکارا با ممانعت از تعیین 
وقت مصاحبه، عملاً مانع ورود حتی 
یک خبرنگار، عکاس یا گزارشگر از 
رسانه های داخلی ایران به خاک آمریکا 

شده است.
 این تصمیم به معنای یک پدیده تلخ 
و بی سابقه در تاریخ حضور ایران در 

جام جهانی است؛ حذف کامل صدای 
رسانه های ایران از استادیوم ها. 

مجبورند  حالا  ایرانی  خبرنگاران 
پربیننده ترین رویداد ورزشی جهان 
مطبوعاتی  میزهای  پشت  از  نه  را 
ورزشگاه های لس آنجلس و سیاتل، 
خبری  انس های  آژ طریق  از  بلکه 
خارجی و صفحه تلویزیون پوشش 

دهند.
 این رفتار هنجارشکنانه، واکنش صریح 
نهادهای بین المللی را به همراه داشته 
است. »جانی مرلو«، رئیس انجمن 
در   ،)AIPS ( ورزشی نویسان جهانی 
نامه ای رسمی و تند به مدیر روابط 
رسانه ای فیفا، مراتب اعتراض شدید 
خود را اعلام کرد. مرلو با اشاره به اینکه 
این مشکل دامنگیر برخی خبرنگاران 
آفریقایی )با صدور ویزاهای یک بار 
ورود و قفل شدن مسیر تردد آنها میان 
مکزیک و آمریکا( نیز شده، نوشت: 
»این وضعیت کاملاً غیرقابل قبول 
است. سیاستمداران همیشه شعار 
می دهند که ورزش میان کشورها 
پل می سازد، اما در اینجا دقیقاً در 
جهت مخالف حرکت می کنیم. آزادی 
مطبوعات در کشوری مانند آمریکا یک 
اصل بنیادی است، اما همکاران ایرانی 
ما رسماً از این حق محروم شده اند.«

 علاوه بر ابعاد معنوی و حرفه ای، این 
بلاتکلیفی طولانی مدت ضربه مالی 
سنگینی به بدنه رسانه های ایرانی 
وارد کرده است. بسیاری از مؤسسات 
خبری که از ماه ها قبل با هزینه های 
سنگین دلاری اقدام به رزرو هتل و 
خرید بلیت پروازهای غیرقابل استرداد 
کرده بودند، اکنون با ضررهای هنگفت 
لغو سفر مواجه شده اند؛ هزینه هایی 
که در شرایط اقتصادی فعلی، خسارتی 

مضاعف به شمار می رود.
 پروژه میزبانی آمریکا در جام جهانی 
۲۰۲۶، در همین گام های نخستین 
با نقض آشکار شعار »برابری ملل« 
مخدوش شده است. حذف ۱۵ عضو 
صددرصدی  بایکوت  و  همراه  کادر 
رسانه های یک کشور، نشان داد که در 
خ دنده های سیاست بین الملل،  چر
اصول فیفا چقدر شکننده هستند. 
هرچند فدراسیون ایران پرونده را به 
فیفا کشانده، اما زمان رو به پایان است. 
یوزهای ایرانی در حالی پا به چمن 
مسابقات می گذارند که در محاصره 
تاریخ  محدودیت های  سخت ترین 
فوتبال خود قرار دارند؛ تیمی در قلب 
میدان، بدون مدیران ارشد در پشت 
صحنه و بدون حتی یک راوی همزبان 

در تریبون های مطبوعاتی.

نقد روزسوژه

 راه رسید و تیم  جام جهانی دیگری از
ملی فوتبال کشورمان برای حضور 
 تورنمنت بزرگ جام جهانی 2026  در
آماده است. مسابقاتی که یادآور 
خاطرات خوب و بد برای تیم ملی 
 پیروزی مقابل آمریکا در  است؛ از
جام جهانی 1998 گرفته تا شکست 
 جام جهانی  مقابل انگلیس در
2022 اما حالا تیم فوتبال کشورمان 
هفتمین دوره این مسابقات را تجربه 
می کند و هواداران امیدوارند که 
این تیم باتجربه نتیجه خوبی 
کسب کند؛ نتیجه ای که باعث 
تاریخ سازی برای فوتبال ما شود.
اوج فوتبال ایران را نسل98 به دنیا 
نشان داد و این باعث شد تا فوتبال 
دنیا به »ایران« نگاه عمیق تری 
بیندازد و درهای فوتبال ایران به 
سوی دنیا باز شود. این موضوع 
 بازیکنان تیم ملی  علاوه بر حضور
در کشورهای نامدار دنیا به عنوان 
 مربیان  لژیونر، منجربه حضور
کروات به فوتبال ایران شد. برانکو 
 جام جهانی  ایوانکوویچ که در
2006 سرمربی   سال  در فوتبال 
تیم ملی ایران بود، یکی از همین 
 تیم  نفرات بود. مربی ای که در
ملی عملکرد خوبی داشت و در 
تیم پرسپولیس فوق العاده کار کرد. 
 آستانه   »ایران ورزشی« در خبرنگار
آغاز جام جهانی 2026 گفت و گویی 
با این مربی کروات انجام داد که 
متن آن را با هم می خوانیم.

 
  آقای برانکو! دوباره تب 

فوتبال در دنیا به اوج خود 

رسید، در مورد آغاز جام 
جهانی چه نظری دارید؟

این نخستین دوره ای است که جام 
جهانی با حضور ۴۸ تیم برگزار 
باعث  موضوع  این  و  می شود 
می شود تا کشورهای بیشتری درگیر 
فوتبال باشند. گستردگی پهنای 
جغرافیایی فوتبال در دنیا باعث بالا 
رفتن هیجان و تب فوتبال می شود 
و این اتفاق خوبی است. جدا از 
تیم های دیگر بگذارید در مورد تیم 
ملی فوتبال ایران صحبت کنم، 
تیمی که خیلی خوب است و توان 
این را دارد که دنیا را سورپرایز کند.

  از نظر شما، تیم ایران 
نسبت به دو جام جهانی 
گذشته )روسیه و قطر( 

پیشرفتی داشته؟
تیم ملی در دو جام جهانی قبلی در 
روسیه و قطر عملکرد خوبی داشت 
اما نتیجه خوبی نگرفت و نتوانست 
قابلیت ها و توان خود را به خوبی 
نشان دهد اما آنها به دلیل پتانسیل 
و کیفیت بالایی که دارند، می توانند 
در اینجا )آمریکا( به نتیجه برسند و 
یک جام رؤیایی را تجربه کنند. از 
نظر پیشرفت های فنی هم شرایط 
به همین  منال است و تیم ملی 
نسبت به دو دوره گذشته هم از 
لحاظ تجربه، باتجربه تر است و هم 
پیشرفت فنی قابل توجهی داشته و 
این برای تیم ملی بسیار مطلوب 

. ست ا
  به نظر شما تجربه 

بالای بازیکنان چقدر 
می تواند در این دوره 
کمک حال تیم ملی 
باشد؟ ضمن اینکه 
برخی از کارشناسان 

اعتقاد دارند که جای 

نیروهای جوان در تیم ملی 
خالی است!

تجربه در فوتبال اهمیت بالایی 
دارد و بیشتر بازیکنان تیم ملی 
ایران برای چندمین بار است که 
در این جام حاضر می شوند. این 
درست که سن بازیکنان تیم ملی 
نسبت به سایر تیم ها زیاد است اما 
تیم ملی می تواند از گروه خود به دور 
بعد صعود کند. البته این کار آسانی 
نیست اما با انگیزه بالا همه چیز 
ممکن است. ضمن اینکه همیشه 

دیدارهای تیم ملی هواداران زیادی 
داشته و این هواداران جو خوبی به 
سود تیم ملی ایجاد می کنند و این 
تأثیر زیادی در کسب نتیجه در میدان 
بزرگ جام جهانی دارد. علاوه بر این 
متحد بودن یکی دیگر از آیتم ها در 
کسب نتیجه محسوب است که این 
هم در تیم ملی ایران همیشه وجود 
داشته و قطعاً در این جام جهانی هم 

خواهد بود.
  از نظر شما با توجه به 

حواشی و اتفاقات اخیر، 

این دوره برای تیم ملی 
متفاوت تر خواهد بود؟

بله، کل دنیا شاهد این بودند 
که ایران با جنگ درگیر بوده و از 
این نظر ضربه خورده است. این 
موضوع باعث شده تا تیم ملی از 
برگزاری بازی های تدارکاتی محروم 
باشد اما از نظر من بازیکنان انگیزه 
خاصی دارند. آنها می توانند برای 
خانواده ، ملت و مردم شان  یک 
نتیجه متفاوت نسبت به دوره های 

گذشته بگیرند.

  سایر رقبای تیم ملی را 
در مرحله گروهی چطور 

می بینید؟
در این گروه بلژیک مدعی صعود 
به عنوان تیم اول است و پس از 
بلژیک، تیم های ایران و مصر برای 
کسب عنوان دومی خواهند جنگید. 
البته با توجه به این موضوع که 
حتی سوم شدن در گروه هم 
می تواند منجربه صعود به مرحله 
بعد باشد و این برای خیلی از تیم ها 

امیدوارکننده است.

سوال و جواب
تیم ملی در دو 

جام جهانی 
قبلی در روسیه 
و قطر عملکرد 
خوبی داشت 

اما نتیجه 
خوبی نگرفت 

و نتوانست 
قابلیت ها 

و توان خود 
را به خوبی 

نشان دهد اما 
آنها به دلیل 

پتانسیل و 
کیفیت بالایی 

که دارند، 
می توانند در 

اینجا )آمریکا( 
به نتیجه 

برسند و یک 
جام رؤیایی را 

تجربه کنند



خبر

کمیسیون محیط زیست کمیته ملی 
المپیک برگزار می کند

نشست بررسی دستورالعمل های 
جهانی حفاظت از محیط زیست

 کمیسیون ورزش و محیط زیست کمیته ملی المپیک 
به مناسبت هفته جهانی محیط زیست )5لغایت 
15 ژوئن( نشستی در خصوص دستورالعمل های 
جهانی حفاظت از محیط زیست را از ساعت 9 الی 
12 روزسه شنبه 19خردادماه در سالن استاد فارسی 
آکادمی ملی برگزار می کند. IOC از سال 1944 برنامه 
توسعه پایدار در ورزش را برای حفظ و ارتقای محیط 
زیست مورد توجه قرار داده و اقدامات مؤثری همچون 
افزودن رکن سوم محیط زیست به ارکان ورزش و 
فرهنگ را در منشور المپیک و تأسیس کمیسیون 
ورزش و محیط زیست با نام جدید »کمیسیون 
پایداری و حفظ میراث« و برگزاری کنفرانس های 
دوسالانه در این زمینه را با هدف نهادینه کردن 
توسعه پایدار در ورزش در دستور کار خود قرار داده 
است. در همین راستا الزامات و راهنمای حفاظت 
از محیط زیست در رشته های کوهنوردی، بسکتبال، 
روئینگ، اسکی و ورزش های زمستانی به همراه 
ارائه آخرین دستاوردهای و رهنمودهای جهانی 
در خصوص تغییر اقلیم و اهمیت آن در ورزش و 
الزامات HSE )بهداشت ایمنی( با حضور مسئولان 
این فدراسیون ها و کمیسیون ورزش و محیط زیست 

کمیته برگزار می شود.

تیم ملی پاراتیراندازی در راه صربستان
تیم ملی پاراتیراندازی ایران برای حضور در مسابقات 
گرندپری صربستان آماده می شود. آخرین مرحله 
تمرینات تیم ملی پاراتیراندازی پیش از اعزام 
به مسابقات گرند پری صربستان از امروز ۱۶ 
 خرداد ماه در محل کمپ تیم های ملی جانبازان و 
توان یابان آغاز می شود. سیدمحمدرضا میرشفیعی، 
فائزه احمدی، نسرین شاهی، مصطفی خادم، ساره 
جوانمردی، مهسا حاجی محمدی، زهرا جعفری و 
مبینا مسلمی ملی پوشان دعوت شده به این اردو 
هستند. تمرینات این مرحله با نظارت فتح الله 
دلفانی خان مربی، زینب امینی تبار و زهرا احمدی 
مربیان مدعو انجام می شود و دکتر محمدهادی 
هادی زاده نیز به عنوان روانشناس ملی پوشان را 
همراهی می کند. تمرینات ملی پوشان ایران تا 
۲۵خرداد در جریان است و ۲۶خرداد تیم ملی 
پاراتیراندازی برای شرکت در مسابقات گرندپری 
عازم صربستان خواهد شد. رقابت نمایندگان ایران 

تا دوم تیر در جریان است.
 

 حضور ۳۰ کشتی گیر خارجی 
در جام تختی

با اعام رئیس هیأت کشتی استان کرمان، 
رقابت های بین المللی جام جهان پهلوان تختی 
در ۲ رشته آزاد و فرنگی با حضور ۳۰ورزشکار خارجی 
برگزار می شود. مسعود سلطانی در خصوص برگزاری 
رقابت های بین المللی جام تختی در شهر کرمان 
گفت: »براساس آخرین رده بندی فدراسیون، 
کشتی کرمان امروز در رتبه هفتم کشور قرار دارد؛ 
این در حالی است که تا حدود چهار سال پیش، 
این جایگاه بین رتبه های ۲۷ و ۲۸ بود که گویای 
رشد قابل توجه و تاش شبانه روزی جامعه کشتی 
استان است.« او با بیان اینکه میزبانی رویدادهای 
ملی و بین المللی علت اصلی این پیشرفت بوده 
است، ادامه داد: »برگزاری مسابقات قهرمانی کشور، 
رقابت های بین المللی و چندین اردوی تیم ملی در 
سال گذشته، زمینه ساز اعتماد فدراسیون کشتی 
برای سپردن میزبانی جام جهان پهلوان تختی به 
کرمان شد. پیش بینی می شود حدود ۳۰کشتی گیر 
خارجی از قدرت های کشتی جهان نظیر روسیه، 
گرجستان و ارمنستان در این مسابقات به روی 
تشک بروند. همچنین قضاوت این رقابت ها را ۳۰ 
داور بین المللی برعهده دارند و همزمان بیش از 
۱۳۰داور ایرانی نیز تحت ارزیابی فنی فدراسیون قرار 

خواهند گرفت.«
 

 حضور کارگری در اولین 
جلسه هیأت رئیسه پارادوومیدانی

فدراسیون  رئیسه  هیأت  جلسه  نخستین 
پارادوومیدانی با حضور غفور کارگری رئیس کمیته 
ملی پارالمپیک، مهران تیشه گران سرپرست 
فدراسیون و سایر اعضا در محل فدراسیون 

شد.  تشکیل 
با  این نشست کلیه موضوعات مرتبط  در 
برنامه های توسعه ای و حمایتی این فدراسیون 
در سال ۱۴۰۵ مورد بررسی، تبادل نظر قرار گرفت 
و به تأیید نهایی رسید. این مصوبات که با هدف 
ارتقای جایگاه پارادوومیدانی ایران اتخاذ شده اند، 
بر محورهای اصلی توسعه زیرساخت ها، حمایت 
مؤثر از ورزشکاران و پیشبرد برنامه های آموزشی و 
فنی صورت گرفت. در ادامه اعضای هیأت رئیسه 
سیدعلی کریمی سرپرست دبیری فدراسیون 
و عضو هیأت رئیسه، جواد رمضی سرپرست 
نایب رئیسی آقایان فدراسیون و عضو هیأت 
رئیسه، میترا باورصاد سرپرست خزانه داری و 
عضو هیأت رئیسه، الهه شیعه و محمدرضا 
میرزایی کارشناسان خبره و عضو هیأت رئیسه، 
معرفی شدند. بررسی و تصویب مصوبات جدید 
در حوزه قهرمانی و فرهنگی از دیگر محورهای 

این نشست بود. 
در این بخش، موضوعات مرتبط با ارتقای سطح 
کیفی اردوها و مسابقات، به روزرسانی فرایندهای 
اجرایی و هماهنگی هرچه بیشتر با استانداردهای 
روز پارادوومیدانی مورد بحث و بررسی قرار گرفت.
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حقوق ملی پوشان تا ناگویا تعیین شد
اردوی تدارکاتی تیراندازان در مجارستان و چین

پایان رقابت های پاراکانوی آسیا در قزاقستان
شش مدال سوغاتی  ایرانی ها

پس از اتمام دومین نشست هیأت 
رئیسه فدراسیون تیراندازی اعضای 
حاضر در این نشست ضمن تعیین 
میزان حقوق ملی پوشان تا زمان 
اعزام به بازی های آسیایی 2026 
اعزام های  مکان  و  زمان  ناگویا، 
برون مرزی تیراندازان ملی پوش را 

نیز مشخص کردند.
ئیسه  ر ت  هیأ نشست  مین  و د
حضور  با  ندازی  تیرا فدراسیون 
ی  عضا ا و  ن  سیو ا ر فد پرست  سر
هیأت رئیسه برگزار شد. در ابتدای 
این نشست برخورداری سرپرست 
فدراسیون گزارشی از روند آماده سازی 
تیم های ملی ارائه کرد و بر ضرورت 
برگزاری اردوهای آمادگی تیم های 
ملی در کشورهای مجارستان و چین 
تأکید داشت. پس از بررسی موضوع، 
اعضای هیأت رئیسه با برگزاری این 

اردوها موافقت کردند.

در ادامه امید نجاری گزارشی از روند 
انتخابات کمیسیون های  برگزاری 
ورزشکاران، مربیان و داوران و همچنین 
فرایند برگزاری انتخابات ریاست 
فدراسیون ارائه کرد. همچنین در این 
نشست پرداخت حقوق ورزشکاران 
اعزامی به بازی های آسیایی ناگویا 
به تصویب رسید و مقرر شد این 
ورزشکاران از فروردین ماه ۱۴۰۵ تا پایان 
بازی های آسیایی از حقوق ماهیانه 

برخوردار شوند.

تیراندازی جزو امیدهای مدال آوری 
 2026 آسیایی  بازی های  در  ایران 
ناگویا است. اما مدتی است که 
این رشته ورزشی توفیق چندانی 
در عرصه های مختلف بین المللی 
کسب نکرده است. باید منتظر ماند 
و دید که تصمیم سازان این رشته چه 
برنامه ریزی برای بازگشت روزهای 
پرفروغ گذشته و افتخارآفرینی مجدد 
در عرصه های مختلف بین المللی در 

دستور کار دارند.

در آخرین روز از رقابت های پاراکانو 
قزاقستان  ترکستان  در  که  آسیا 
برگزار شد، نمایندگان ایران در دو 
بخش زنان و مردان موفق به کسب 
۴مدال طا و ۲نقره شدند. مسابقات 
پاکارانو آسیا در مسافت ۲۰۰ و ۵۰۰متر 
ــد و  ــزار ش ــتان برگ ــتان قزاقس در ترکس
در آخرین روز از این مسابقات دیروز 
یکشنبه ۱۷خرداد در مسافت ۵۰۰متر 
بانوان شها بهروزی راد با ثبت رکورد 
۲:۲۷.۴۶۰ دقیقه توانست به مدال 
طا دست پیدا کند. بهروزی راد پیش 
 KL۳ ــر کاس ــافت ۲۰۰مت ــن در مس از ای
در مصاف با حریفانی از ازبکستان 
و ژاپن با ثبت رکورد ۵۳.۴۵۹ ثانیه 
بود.  یافته  نقره دست  مدال  به 
همچنین در بخش مردان؛ الیاس 
برکی که پیش از این در فینال کاس 
KL۲ مسافت ۵۰۰ متر با ثبت رکورد 
نقره  مدال  به  دقیقه   ۲:۰۸.۵۳۳

دست یافته بود، در مسافت ۲۰۰متر 
با زمان ۴۵.۰۶۴ چهارم شد. مسعود 
ــردان  ــو م ــری در کاس KL۳ پاراکان قیص
در مسافت ۵۰۰متر با رکورد ۲:۱۰.۷۴۳ 
دقیقه ششم شد و در مسافت ۲۰۰متر 
نیز با ثبت رکورد ۴۹.۵۵۵ ثانیه در 

ــت.  ــرار گرف ــم ق ــگاه شش جای
ــردان  ــدی در کاس VL۲ م ــام جاه اس
در مسافت ۲۰۰متر مردان در مصاف با 
دو حریف قزاقستانی و ژاپنی با کسب 
رکورد ۱:۰۳.۳۸۹ دقیقه به مدال طا 

رسیده بود. 
سعید حسین پور دیگر نماینده ایران 
با  رقابت  مردان در   KL۱ در کاس 
نمایندگانی از قزاقستان، هند و ژاپن 
به  ۵۸.۴۳۶ ثانیه  با کسب رکورد 
ــام  ــود. اس ــه ب ــت یافت ــا دس ــدال ط م
 VL۲ ــو ــال کاس پاراکان ــدی در فین جاه
مسافت ۵۰۰متر مردان در رقابت با 
نمایندگان ژاپن و قزاقستان با کسب 
رکورد ۲:۴۵.۰۲۲ دقیقه به مدال طا 

ــت. ــت یاف دس
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تیم منتخب کشتی آزاد ایران با پنج 
لمللی  بین ا ی  بت ها رقا ر  د کشتی گیر 
کشتی آزاد رنکینگ اتحادیه جهانی کشتی 
مغولستان صاحب دو مدال طا، یک 
مدال نقره و دو مدال برنز شد. رقابت های 
بین المللی کشتی فرنگی رنکینگ اتحادیه 
جهانی کشتی روزهای 16 و 17خردادماه در 
شهر اولان باتور مغولستان برگزار شد و تیم 
ایران صاحب 2مدال طا، یک مدال نقره 

و 2مدال برنز شد.
یکی از دو مدال طا را برای ایران رحمان 
عموزاد در وزن 65کیلوگرم به دست آورد. 
رحمان عموزاد در یک مسابقه بی نظیر 
مقابل شامیل ممدوف به برتری رسید و 
مدال طا را به دست آورد. مسابقه ای بسیار 
زیبا که با حمات طوفانی شامیل ممدوف 
شروع شد. شامیل ممدوف قهرمان روسی 
که حالا با دوبنده تیم ملی بلغارستان 

به مسابقات آمده بافاصله با سوت داور 
دوخم رحمان عموزاد را گرفت و مثل گونی 
برنج او را روی دوشش گذاشت و بعد هم با 

سه بارانداز 8برصفر جلو افتاد.
شاید کمتر کسی فکرش را می کرد که 
رحمان با این نحوه شروع کشتی و بعد 
از این عقب افتادن به کشتی برگردد اما 
رحمان در همان وقت اول یک امتیاز کسب 
کرد و بعد در وقت دوم کشتی متفاوتی را از 
خودش به نمایش گذاشت و در حالی  که 
وقتی در یک دقیقه مانده به پایان کشتی 
10بر5 عقب بود اما در نهایت توانست با 
نتیجه 17بر10 برنده شود. بازگشت رحمان 
در این مسابقه بشدت اتحادیه جهانی را 
سر ذوق آورد. به نحوی که بافاصله یک 
گزارش منتشر و از تیتر کامبک دیوانه  وار 
استفاده کرد. برتری رحمان در این مسابقه 
حاصل اش یک مدال طای ارزشمند بود و 
مهم تر از همه اینکه جدال دو ستاره کشتی 
دنیا همه را به تکرار این دیدار خاص در 

مسابقات قهرمانی جهان امیدوار کرد.
مدال طای رحمان عموزاد که بعد از طای 
محمد نخودی در وزن 86کیلوگرم که در روز 
اول به دست آمده بود، دومین طای ایران 
بود اما از طای اول مهم تر و با ارزش تر 

پنج مدال برای پنج کشتی گیر در تورنمنت مغولستان

بازگشت پلنگ سیاه

بود. مهدی یوسفی در وزن 79کیلوگرم 
هم دومین فینالیست ایران در روز دوم 
بود اما در فینال مقابل خانیف روس 
10برصفر شکست خورد و به مدال نقره 
رسید. این شکست یوسفی باخت 
عجیب و تأسف آوری است و نشان از 
این دارد که روند رو به رشد این ستاره 
کشتی ایران متوقف شده است. اهورا 

خاطری هم سومین نماینده ایران 
در روز دوم مسابقات بود که در وزن 
61کیلوگرم به مدال برنز دست پیدا کرد. 
روز نخست هم ابوالفضل رحمانی در 
وزن 92کیلوگرم صاحب نشان برنز شده 
بود. به این ترتیب تیم منتخب پژمان 
درستکار با پنج کشتی گیر تواسنت پنج 
مدال کسب کند اما شاید حضور در 

این تورنمنت یک مزیت مهم داشت؛ 
اول اینکه رحمان عموزاد خودش را تا 
جهانی پیدا می کند و چهار کشتی گیر 
دیگر هم توانایی خود را به عنوان 
کشتی گیران دوم نشان دادند و شاید 
کادرفنی و فدراسیون کشتی بخواهند 
برای بازی های آسیایی ناگویا از نفرات 

دوم خود استفاده کنند.

بازگشت 
رحمان در این 

مسابقه بشدت 
اتحادیه جهانی 
را سر ذوق آورد. 

به نحوی که 
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گزارش منتشر 
و از تیتر کامبک 
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 دستگرمی با میزبان قبل از شروع رسمی لیگ ملت های والیبال
خوب بودیم ولی حریف برزیل نشدیم!

هفته نخست لیگ ملت های والیبال 
جهان درسال 2026 از 20خردادماه رسماً 
استارت می خورد. این تورنمنت معتبر 
درحالی آغاز می شود که تیم ملی والیبال 
ایران پیش از شروع این رقابت ها یک 
بازی دوستانه با میزبان نامدار هفته 
نخست )برزیل( برگزار کرد. بازی که 
اگرچه طبق پیش بینی به سود برزیل 
تمام شد، اما شاگردان جوان پیاتزا با 
تصاحب 2ست از 5ست بازی، نشان 
دادند که با توپ پر و انگیزه بالا قرار 
است در این دوره از لیگ به مصاف رقبا 

. وند بر
 

 لرزه بر تن قهرمان المپیک 
در ست های اول ودوم

تیم ملی والیبال ایران که برای شرکت در 
هفته اول لیگ ملت ها در برزیل حضور 
دارد، روز گذشته طبق برنامه ریزی قبلی 
که توسط روبرتو پیاتزا سرمربی ایتالیایی 
تیم ملی دردستور کار تیمش قرار داده 
بود دردیداری دوستانه به مصاف حریف 
قدرتمند و نامدار خود یعنی میزبان هفته 
اول )برزیل( رفت. دیداری تدارکاتی که 

قطعاً دستگرمی خوبی برای آنالیز برزیل 
قبل از بازی رسمی درهفته نخست این 
رقابت ها بود. شاگردان جوان پیاتزا 
که امسال در لیگ ملت ها به عنوان 
دومین تیم جوان حاضر در این رقابت ها 
به شمار می روند، در این دیدار تدارکاتی 
و دوستانه رقابتی جذاب و نفسگیر با 
برزیل قدرتمند داشتند. در این بازی 
تدارکاتی شاگردان جوان و باانگیزه پیاتزا 
در 2ست اول و دوم پرقدرت مقابل حریف 
نامدار خود در زمین مسابقه حاضر شدند 
و به ترتیب با امتیاز 36بر34 و 25بر23 
برزیل را دست خالی و شکست خورده به 
رختکن فرستادند. همین برتری امیدوار 
کننده در 2ست ابتدایی نشان داد که 
امسال شاگردان پیاتزا برای آبروداری و 
بازی قابل قبول مقابل رقبای قدرتمند در 
لیگ ملت ها حاضر شدند. بازی تدارکاتی 
مقابل برزیل قبل از شروع رسمی لیگ 
ملت های والیبال جهان ضمن اینکه 
می تواند به سرمربی تیم ملی برای آنالیز 
خوب برزیل کمک شایانی کند، قطعاً 
دستگرمی خوبی برابر قهرمان والیبال 
جهان والمپیک بود. عرشیا به نژاد، 
آرمین قلیچ نیازی،  علی حاجی پور، 
سیدعیسی ناصری، علی حق پرست، 
رضا  محمد و  ه  د نزا حسین خا یا  پور
حضرت پور ترکیب شروع کننده تیم 
ایران در این مسابقه بودند که موفق 
شدند دو ست ابتدایی بازی از سد برزیل 

عبور کنند.

 نتیجه نهایی به سود برزیل
پس از اینکه تیم ملی والیبال ایران در 2 
ست ابتدایی بازی تدارکاتی مقابل برزیل 
موفق شدند میزبان هفته نخست را 
مغلوب کنند، در 3 ست بعدی بازی 
اگرچه باز هم از نظر امتیازی، امتیازاتی 
نزدیک به تیم برزیل دریافت کردند، اما 
تجربه، توان بالای تیم حریف و استفاده 
از امتیاز میزبانی موجب شد تا تیم ملی 
والیبال برزیل ست های باقیمانده و مورد 
نیاز برای برتری بر والیبالیست های 
کشورمان را کسب کرده و نتیجه نهایی 
این بازی تدارکاتی را قبل از بازی اصلی 
در هفته نخست لیگ ملت ها به سود 

خود سند بزنند. 
برزیل در ست های سوم، چهارم و 
پنجم به ترتیب با کسب امتیازات )25 
بر 23، 25 بر21 و 28 بر 26( این بازی 
را با نتیجه 5بر3 به سود خود تمام 
کنند. شاگردان روبرتو پیاتزا در تیم 
ایران هفته اول لیگ ملت های 2026 
که از 20خرداد آغاز می شود، 21خرداد 
به مصاف برزیل می رود، 22خرداد ماه 
با بلغارستان مصاف می کند، 23خرداد 
با آرژانتین بازی دارد و 24خرداد نهایتاً 
در بازی پایانی به مصاف بلژیک می رود. 
باید منتظر ماند و دید که ملی پوشان 
والیبال ایران با شروع رسمی بازی ها 
مقابل تیم های قدرتمند گروه خود 
چه برنامه و استراتژی را برای پیروزی و 

موفقیت در دستور کار دارند.

توپ و تور

رضاعباسپور
خبر نگار

پیاتزا: مقابل برزیل والیبالی زیبا و نرمال بازی کردیم
سرمربی تیم ملی والیبال پس از دیدار تدارکاتی با برزیل درحالی که با نتیجه 3بر2 
بازی را به میزبان مسابقات واگذار کردند درخصوص عملکرد شاگردان جوانش می گوید: 
»موفق شدیم مقابل برزیل، والیبالی نرمال و زیبا به نمایش بگذاریم. دو تیم ایران و 
برزیل در این مسابقه از ترکیب های مختلف استفاده کردند. این بازی دستگرمی خوبی 

برای بچه های ما بود قبل از اینکه با شروع رسمی بازی ها به مصاف برزیل برویم.«
پیاتزا با بیان اینکه از ابتدا توافق کردیم این دیدار در پنج ست ۲۵ امتیازی برگزار شود، 
تأکید دارد: »من کمی از ست چهارم ناامید شدم چون تنها ستی بود که با اختاف 
زیاد برزیل برد. از طرفی خوشحالم، چون موفق شدیم مقابل برزیل، والیبالی نرمال 
به نمایش بگذاریم. برزیل تیم خوبی است. می دانیم که آنها در رنکینگ جهانی بالاتر 
از ایران قرار دارند. ما می توانیم خیلی پیشرفت کنیم. بنابراین در حال حاضر احساس 

خوبی دارم، اما باید ذهن مان را کاماً روی لیگ ملت ها متمرکز کنیم.«

ملی  تیم  دیدارهای  برنامه 
ایران در  با ویلچر  بسکتبال 
رقابت های جهانی 2026 اعام 
با  تیم ملی بسکتبال  شد. 
ویلچر ایران که در گروهB این 
رقابت ها با تیم های برزیل، 
لهستان و سنگال همگروه است، 
طبق برنامه جدید در سه دیدار 

مرحله گروهی به میدان می رود. 
براساس اعام IWBF، با توجه 
انصراف ونزوئا به دلایل  به 
مالی، تمامی تیم های گروهA با 
نتیجه ۲۰برصفر مقابل این تیم 
به پیروزی فنی دست خواهند 
یافت و ساختار کلی مسابقات 
بدون تغییر باقی مانده است. 

براساس اعام این برنامه تیم 
ملی بسکتبال با ویلچر ایران در 
بازی نخست خود باید به مصاف 
سنگال برود. نمایندگان تیم 
ملی بسکتبال با ویلچر ایران 
به منظور گرامیداشت شهدای 
ناو دنا، با نام شهید جاویدالاثر 
»رضا رک جان« در این رویداد 

حضور یافته اند. تیم های برتر 
این رقابت ها در نهایت جواز 
حضور در مسابقات قهرمانی 
جهان ۲۰۲۶ در کانادا را کسب 
خواهند کرد؛ رقابت هایی که 
مسیر کسب سهمیه پارالمپیک 
لس آنجلس ۲۰۲۸ را نیز هموار 

می کند.

 برنامه بسکتبال 
با ویلچر قهرمانی جهان ۲۰۲۶

 سنگال 
اولین حریف ایران

برنامه بازی ها
دوشنبه ۱۸ خرداد

سنگال ............ ایران ۰۷:۳۰
سه شنبه ۱۹ خرداد

ایران ............ برزیل ۱۲:۰۰
چهارشنبه ۲۰ خرداد

 لهستان .......... ایران ۰۷:۳۰
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ورزش جهان

فوتبال جهان

بخش زیادی از 
موفقیت کومو 
به هوش بالای 

فابرگاس در بازار 
نقل وانتقالات 

و استفاده از 
سیستم های 
تحلیل داده 
بازمی گردد. 

جذب نیکو پاز 
)پدیده فصل 
و برنده جایزه 

بهترین هافبک 
سال( و خسوس 

رودریگز، کومو 
را به بالاترین 

خالص مخارج 
در ایتالیا رساند

خ حسابی فر
خبر نگار

آخرین رقص نیمار؟
یک پیام کوتاه از نیمار در شبکه های اجتماعی، 
شایعات مربوط به خداحافظی احتمالی او پس 
از جام جهانی ۲۰۲۶ را افزایش داده است. ستاره 
برزیلی زیر پست فیفا که به چهار دوره حضور او 
در جام های جهانی اشاره داشت، تنها نوشت: 

»آخرین رقص«.
این عبارت باعث شد بسیاری از رسانه ها احتمال 
بازنشستگی او از فوتبال یا خداحافظی از تیم ملی 
برزیل پس از پایان جام جهانی را مطرح کنند. نیمار 
که در سال های اخیر با مصدومیت های متعدد و 
افت محسوس عملکرد مواجه بوده، در ۳۴ سالگی 
آخرین فرصت خود برای درخشش در بزرگ ترین 

تورنمنت فوتبال جهان را پیش رو دارد.
کارلو آنچلوتی با وجود تردیدهای فراوان، نام او را در 
فهرست نهایی برزیل قرار داده است. با این حال، 
نیمار در شرایط فعلی گزینه اصلی ترکیب سلسائو 
نیست و بازیکنانی مانند وینیسیوس جونیور، رافینیا 
و ماتئوس کونیا شانس بیشتری برای حضور ثابت 

در ترکیب دارند.
  

بارسا به پول بیشتری نیاز دارد
باشگاه بارسلونا برای تکمیل پروژه بازسازی ورزشگاه 
اسپاتیفای نوکمپ و مجموعه اسپای بارسا به منابع 
مالی جدید نیاز پیدا کرده است. گزارش ها نشان 
می دهد بودجه اولیه یک میلیارد و ۴۵۰ میلیون 
یورویی که با حمایت گروهی از سرمایه گذاران 
به رهبری گلدمن ساکس تأمین شده بود، دیگر 
پاسخگوی هزینه های پروژه نیست.خوان لاپورتا 
رئیس بارسلونا، اکنون در حال بررسی دریافت 
مجوز از اعضای باشگاه برای افزایش سقف اعتبارات 
و جذب منابع مالی تازه است. این درخواست 
احتمالاً در مجمع فوق العاده تابستانی یا مجمع 

عمومی آغاز فصل مطرح خواهد شد.
در حالی که ظرفیت ورزشگاه به بیش از ۶۲ هزار نفر 
رسیده، بخش های مهمی از پروژه همچنان ناتمام 
مانده است. ساخت جایگاه های ویژه، طبقه سوم 
ورزشگاه و در نهایت سقف نوکمپ هنوز ادامه دارد 
و پیش بینی می شود برخی بخش ها تا سال ۲۰۲۷ 

نشوند. تکمیل 
 

ویژگی های خاص سرمربی جدید لیورپول
اندونی ایرائولا سرمربی جدید لیورپول، از سوی 
هم تیمی ها و شاگردان سابقش به عنوان مربی ای 
سختگیر، آرام و بسیار جاه طلب توصیف می شود. 
مربی اسپانیایی که فوتبال خود را در آکادمی 
آنتیگوکو کنار چهره هایی مانند ژابی آلونسو و 
میکل آرتتا آغاز کرد، از سال ها قبل به عنوان فردی 
تحلیلگر و علاقه مند به مربیگری شناخته می شد.

ایرائولا پس از پایان دوران بازیگری، پله های 
پیشرفت را با سرعت طی کرد؛ از آاک لارناکا و 
میراندس گرفته تا رایووایکانو و بورنموث. تیم های او 
به سبک بازی تهاجمی، پرس شدید و نظم تاکتیکی 

مشهور هستند.
آریتز آدوریز و چندین هم تیمی سابق او معتقدند 
هوش فوتبالی ایرائولا از سال ها قبل نشان می داد 
که روزی به سطح اول مربیگری خواهد رسید. حالا 
او با نشستن روی نیمکت لیورپول، بزرگ ترین 
چالش دوران حرفه ای خود را آغاز کرده و هواداران 
آنفیلد امیدوارند فصل جدیدی از موفقیت ها را با 

این مربی اسپانیایی تجربه کنند.

کین بالاتر از رونی
هری کین بار دیگر نام خود را در تاریخ فوتبال 
انگلیس ثبت کرد. کاپیتان و بهترین گلزن 
سه شیرها با گلزنی در بیست ویکمین کشور مختلف 
جهان، رکورد وین رونی را شکست و به تنهایی در 
صدر این فهرست قرار گرفت. رونی پیش از این با 
گلزنی در ۲۰ کشور مختلف رکورددار بود، اما کین با 
تداوم درخشش خود این رکورد را نیز از آن خود کرد.

این آمار نشان دهنده ثبات فوق العاده مهاجم 
بایرن مونیخ در سال های اخیر است. او نه تنها 
در رقابت های خانگی، بلکه در کشورهای مختلف 
اروپا، آسیا و قاره آمریکا نیز موفق به گلزنی شده 
است. کین پیش تر عنوان بهترین گلزن تاریخ 
تیم ملی انگلیس را نیز تصاحب کرده بود و حالا 
یک رکورد ویژه دیگر را به کارنامه خود افزوده است. 
ستاره ۳۲ ساله انگلیس همچنان یکی از مهم ترین 
مهره های تیم توماس توخل در مسیر جام جهانی 

۲۰۲۶ محسوب می شود.
 

شرط سیلوا برای انتخاب تیم جدید
برناردو سیلوا اعلام کرد هنوز درباره آینده حرفه ای 
خود تصمیم نهایی را نگرفته، اما یک معیار برای 
انتخاب مقصد بعدی اش کاملاً روشن است؛ او 
می خواهد در تیمی بازی کند که واقعاً به حضورش 

نیاز داشته باشد.
هافبک پرتغالی که در سال های اخیر یکی از 
مهره های کلیدی منچسترسیتی بوده، در واکنش 
به شایعات متعدد نقل وانتقالاتی تأکید کرد فعلاً 
هیچ تصمیم قطعی نگرفته است. نام او در ماه های 
اخیر بارها در کنار باشگاه هایی مانند بارسلونا، 
اتلتیکومادرید و یوونتوس مطرح شده، اما هنوز 

مذاکراتی به نتیجه نرسیده است.
سیلوا که به دلیل توانایی بازی در چند پست 
مختلف، هوش تاکتیکی بالا و مهارت در بازیسازی 
شناخته می شود، تأکید کرد مهم تر از نام باشگاه، 
جایگاهی است که در پروژه فنی آن خواهد داشت. 
این اظهارات می تواند جهت گیری آینده این ستاره 

پرتغالی را مشخص تر کند.

شاهکار سسک در ساحل کومو

فابرگاس: نه سالن بدنسازی داشتیم نه رستوران!
گزارش یک

اگر چهار سال پیش از مسیرهای 
خاکی و روستایی شهر کوچک 
»موزاته« در حومه لومباردی عبور 
می کردید، چیزی جز یک زمین 
مخروبه، چند حصار پلاستیکی 
نارنجی رنگ و گل ولای نمی دیدید. 
اما امروز، این لوکیشن نقطه آغاز 
یکی از رمانتیک ترین و در عین حال 
علمی ترین قصه های تاریخ فوتبال 
مدرن است؛ جایی که باشگاه کومو 
تحت هدایت سسک فابرگاس، 
از انتهای جدول سری B به رتبه 
چهارم سری A و سهمیه مستقیم 
لیگ قهرمانان اروپا در فصل ۲۰۲۶ 

رسیده است.
 

اول زندگی، بعداً فوتبال!
فابرگاس که در سال ۲۰۲۲ ابتدا به 
عنوان بازیکن به این پروژه پیوست 
و سپس سکان هدایت فنی آن را بر 
عهده گرفت، در مصاحبه ای در تالار 
تاریخی ورزشگاه »سینایگالیا«، از 
روزهای نخستین تحول این باشگاه 
می گوید. ستاره سابق آرسنال و 
بارسلونا، شیوه مدیریتی خود را فراتر 
از تاکتیک های مرسوم می داند. او در 
گفت وگو با اتلتیک فاش کرد: »در 
اولین ملاقاتم با یک بازیکن جدید، 
من اصلاً درباره فوتبال صحبت 
نمی کنم! من فقط و فقط در مورد 
زندگی شخصی آنها حرف می زنم. 
می خواهم ذهنیت آنها را شناسایی 
کنم؛ برایشان توضیح دهم که ما 
چه کسانی هستیم، چگونه کار 
باشگاه  این  و فرهنگ  می کنیم 
چیست. بازیکنان و خانواده هایشان 
برای من از هر چیزی مهم ترند. 
بعد از اینکه این اصول فرهنگی 
را پایه گذاری کردیم، تازه صحبت 
درباره فوتبال را شروع می کنیم.«

این سرمربی اسپانیایی با تغییر نگاه 

سنتی به بازیکنان جوان، فضای 
که  کشوری  ایتالیا،  در  متفاوتی 
معمولاً به بی اعتمادی به جوانان 
شهرت دارد، ایجاد کرده است. 
فابرگاس با چشمانی درخشان ادامه 
غ از  می دهد: »من به این پسرها فار
استعدادشان، ایمان کورکورانه دارم. 
وقتی یک سرمربی به بازیکنش ایمان 
کامل داشته باشد، همیشه بهترین 
بازی را از او می گیرد؛ بسیار بهتر 
از باشگاه هایی که صرفاً بر اساس 
داده ها و دیتای کامپیوتری بازیکنی 
را جذب می کنند اما مربی هیچ 
اعتمادی به او ندارد. برای من عجیب 
است که برخی باشگاه ها بدون 
مشورت با سرمربی بازیکن می خرند. 
این مربی است که باید بازیکن را در 
زمین هدایت کند و او را ارتقا دهد.«

 
از فقر امکانات تا شاهکار تاکتیکی

تصور صعود به چمپیونزلیگ برای 
تیمی که تا یک دهه پیش ورشکست 
شده بود و در دسته های پایین تر 
دست وپا می زد، شبیه به معجزه 
است. فابرگاس روزهای سخت 
شروع کار با تیم زیر ۱۹ ساله های 
کومو را این گونه به یاد می آورد: 
»روزهای اول نه سالن بدنسازی 
داشتیم، نه رستوران و نه متخصص 
تغذیه، هیچ چیز! یک گروه از 
بچه ها را به من دادند که حتی اجازه 
نداشتم بازیکن جدیدی به آنها 
اضافه کنم. ما ۳ مدافع داشتیم و ۱۱ 
مهاجم! مجبور بودم سیستم های 
من درآوردی اختراع کنم؛ مثلاً از دو 
هافبک شماره ۱۰ به عنوان مدافعان 

کناری استفاده می کردم.«
با این حال، فابرگاس پس از به 
دست گرفتن هدایت تیم اصلی، 
به مرور تفکرات دفاع عمیق و ضد 
حملات ۱-۴-۵ مربی قبلی را منسوخ 
ی  ن تر ر مد ی  سیستم ها و  کرد 
مانند ۲-۲-۲-۴ )بدون وینگرهای 
کلاسیک( را به اجرا گذاشت. او 
درباره سختی های تئوریک فوتبال 
ایتالیا می گوید: »در ایتالیا، بیشتر 
تیم ها به این فکر می کنند که 
چگونه با پرس کردن و دفاع، شما 

را نابود کنند، نه با حمله کردن. 
شما بازی های لیگ برتر انگلیس، 
تماشا  را  لالیگا  یا  بوندس لیگا 
می کنید و یک ساختار مشخص و 
سبک روان را می بینید. اما اینجا 
در سری A، خیلی از اوقات اصلاً 
نمی توانید بفهمید در زمین چه 
می گذرد! به همین دلیل است که 
باید به جزئیات ریز تاکتیکی توجه 

ویژه ای داشته باشید.«
 

صید بزرگ در بازار
از موفقیت کومو  زیادی  بخش 
ر  د گاس  بر فا لای  با ش  هو به 
استفاده  و  نقل وانتقالات  بازار 
ه  د ا د تحلیل  ی  سیستم ها ز  ا
بازمی گردد. جذب نیکو پاز )پدیده 
فصل و برنده جایزه بهترین هافبک 
سال( و خسوس رودریگز، کومو را 
به بالاترین خالص مخارج در ایتالیا 
رساند. اما بزرگترین غافلگیری 
فابرگاس، جذب ژان بوتز، دروازه بان 
۳۰ ساله رویال آنتورپ با قیمت 
ناچیز ۲ میلیون یورو بود. فابرگاس 
با خنده و صراحتی بی نظیر اعتراف 
می کند: »وقتی دیتای ژان را بررسی 
کردم، خوب بود اما فوق العاده 
نبود. ما به دنبال دروازه بانی بودیم 
که با پاهایش عالی بازی کند. در 
ویدیوهای بلژیک کسی به او فشار 
نمی آورد و او مدام توپ های بلند 
ما ریسک  بنابراین  می فرستاد. 
کردیم، اما او فوق العاده ظاهر شد! 
دوست دارم به شما دروغ بگویم 
و وانمود کنم که خودم این نبوغ 
را در او کشف کردم؛ اما نه، او یک 
بود. ژان  سورپرایز شگفت انگیز 
سبک بازی ما را خیلی سریع فهمید. 
ما همیشه برای بازیسازی از عقب 
زمین ۳ یا ۴ راه حل به او می دهیم، 
اما او همیشه در جریان بازی راه 
حل پنجمی را پیدا می کند که از 

گزینه های ما هم بهتر است!«

 موسیقی چمپیونزلیگ 
در سواحل کومو

کومو در طول این فصل جادویی، 
یوونتوس را در هر دو بازی رفت 

 دیدیه دشان، سرمربی تیم ملی 
فرانسه، در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶ 
تأکید کرد که تمام تمرکزش روی 
موفقیت با خروس هاست و تا پایان 
مسابقات درباره آینده حرفه ای خود 
تصمیمی نخواهد گرفت. دشان 
که پس از ۱۴ سال هدایت فرانسه 
در پایان این دوره از سمتش کنار 
خواهد رفت، در گفت وگویی مفصل 
از شانس های قهرمانی، وضعیت 
کیلیان امباپه و حتی جذابیت فوتبال 

ایتالیا سخن گفت.
سرمربی فرانسه که از سال ۲۰۱۲ 
هدایت تیم ملی کشورش را بر عهده 
دارد، معتقد است راز ماندگاری او 
در این سمت، توانایی سازگاری با 
نسل های مختلف بازیکنان بوده 
است. او گفت در طول این سال ها 
هرگز به دنبال تغییر صرف برای 
تغییر نبوده و همواره تلاش کرده 
چهارچوبی روشن برای تیم ایجاد 

. کند
دشان در پاسخ به این پرسش که 
چه میراثی از خود به جا خواهد 
گذاشت، تأکید کرد که به مسائل 
شخصی فکر نمی کند و تنها هدفش 
رساندن فرانسه به بالاترین سطح 
ممکن است. او همچنین اظهار 
داشت که هرچند شکست در فینال 
یورو ۲۰۱۶ و جام جهانی ۲۰۲۲ برایش 
تلخ بوده، اما حسرتی از تصمیمات 
گذشته ندارد و معتقد است باید 
به جلو  و  را پذیرفت  واقعیت ها 

حرکت کرد.
سرمربی خروس ها درباره انتقادهایی 
که به سبک بازی تیمش وارد می شود 
نیز توضیح داد: »بعضی ها معتقدند 
تیم من بیش از حد دفاعی بازی 
می کند، اما هدف اصلی من همیشه 
این بوده که حریف را به دردسر 
بیندازم. در عین حال آزادی زیادی به 
بازیکنانم می دهم، اما حفظ تعادل 

تیمی برایم اهمیت اساسی دارد.«
دشان فرانسه را یکی از مدعیان 
اصلی قهرمانی جام جهانی دانست، 
اما تأکید کرد که مدعی بودن به 

معنای تضمین موفقیت نیست. 
او هشدار داد که در سطح بالای 
فوتبال کوچکترین افت می تواند 
بهای سنگینی داشته باشد و نمونه 
آن را حذف غیرمنتظره فرانسه مقابل 

سوئیس در یورو عنوان کرد.
سرمربی فرانسه در کنار تیمش، از 
اسپانیا، آلمان، انگلیس، پرتغال، 
آرژانتین و برزیل به عنوان مدعیان 
جدی قهرمانی نام برد. او همچنین 
از تیم ملی مراکش به عنوان تیمی 
یاد کرد که روندی رو به رشد دارد و 

می تواند شگفتی ساز باشد.
دشان درباره کارلو آنچلوتی که 
نخستین جام جهانی خود را به 
عنوان سرمربی برزیل تجربه می کند 
نیز با احترام صحبت کرد و گفت 
زندگی یک سرمربی ملی با مربیگری 
در سطح باشگاهی تفاوت های زیادی 
دارد، هرچند آنچلوتی از بازیکنان 

باکیفیتی بهره می برد.
یکی از مهم ترین موضوعات این 
حمله  خط  وضعیت  گفت وگو، 
پرستاره فرانسه بود. دشان اعتقاد 
دارد مدیریت بازیکنان بزرگ، به ویژه 
کسانی که در ترکیب اصلی قرار 
نمی گیرند، نیازمند مهارت مدیریتی 
بالایی است. او تأکید کرد که همیشه 
بهترین بازیکنان را برای تیم ملی 
انتخاب می کند، نه صرفاً ۲۶ بازیکن 

برتر از نظر فنی.
درباره کیلیان امباپه نیز دشان 
با تمجید فراوان صحبت کرد و 
گفت ستاره رئال مادرید نسبت به 

سال های گذشته کامل تر و مؤثرتر 
شده است. به گفته او، امباپه آزادی 
عمل زیادی در زمین دارد و بدون 
تردید فرانسه با حضور این مهاجم 

تیم قدرتمندتری خواهد بود.
سرمربی فرانسه همچنین به وضعیت 
آدرین رابیو که گفته می شود بین 
میلان و ناپولی در حال تصمیم گیری 
است، اشاره کرد. دشان معتقد است 
هرچه زودتر وضعیت آینده بازیکنان 
مشخص شود بهتر است، اما تأکید 
کرد که با شروع جام جهانی، همه 
باید تمرکز خود را صرف مسابقات 
کنند و مسائل نقل وانتقالاتی را کنار 

بگذارند.
دشان که نامش به عنوان یکی 
خی  بر لی  حتما ا ی  ینه ها گز ز  ا
باشگاه های بزرگ اروپایی مطرح 
شده، درباره آینده خود محتاطانه 
صحبت کرد. او گفت پیشنهادهایی 
ممکن است وجود داشته باشد، اما 
تا پایان جام جهانی هیچ تصمیمی 
نخواهد گرفت. وی همچنین تأکید 
کرد که هنوز فوتبال ایتالیا را یکی 
از لیگ های معتبر اروپا می داند، 
هرچند معتقد است سری آ دیگر 
مقصد  نخستین  گذشته  مانند 
ستاره های فوتبال جهان نیست.
سرمربی پرافتخار فرانسه در پایان 
بار دیگر تأکید کرد که در حال حاضر 
تنها به جام جهانی فکر می کند و 
همه تصمیمات آینده را به پس از 
پایان این رقابت ها موکول خواهد 

. کرد

دشان: فرانسه با امباپه مدعی قهرمانی است
 درباره آینده ام بعد از جام جهانی تصمیم می گیرم

چهره روز

از  بسیاری  برای  جهانی  جام 
فوتبالیست ها نقطه اوج یک عمر 
تلاش و آرزو است؛ تورنمنتی که 
حضور در آن می تواند جایگاه یک 
بازیکن را در تاریخ فوتبال تثبیت 
کند. با این حال، هر دوره از این 
رقابت ها قربانیان بزرگی نیز دارد؛ 
ستاره هایی که تنها چند روز یا 
چند هفته مانده به آغاز مسابقات، 
به دلیل مصدومیت از رسیدن به 
بزرگ ترین صحنه فوتبال جهان 

بازمی مانند.
جام جهانی ۲۰۲۶ نیز از این قاعده 
نام هایی  است.  نبوده  مستثنی 
چون هوگو اکیتیکه از فرانسه، کائورو 
میتوما از ژاپن، رودریگو و استوائو از 
برزیل، سرژ گنابری و لنارت کارل 
از آلمان، ژاوی سیمونز از هلند و 
پاتریک آگیمانگ از آمریکا به فهرست 
بازیکنانی اضافه شده اند که رویای 
حضور در این رقابت ها را به دلیل 

آسیب دیدگی از دست داده اند.
یکی از مشهورترین نمونه های این 
سرنوشت تلخ، مارکو رویس ستاره 
آلمانی است. او در سال ۲۰۱۴ پس از 
درخشش در بوروسیا دورتموند آماده 
حضور در جام جهانی برزیل بود، اما 
در آخرین دیدار تدارکاتی تیم ملی 
آلمان دچار آسیب دیدگی شدید 
مچ پا شد و مسابقات را از دست 
داد. رویس بعدها اعتراف کرد که 
تماشای موفقیت هم تیمی هایش 
و قهرمانی آلمان احساسی دوگانه 
برای او به همراه داشت؛ از یک 
سو خوشحال بود و از سوی دیگر 
حسرت حضور در آن افتخار بزرگ 

را می خورد.
داستان رویس تنها یکی از ده ها 
جام  تاریخ  در  مشابه  روایت 
ویری  کریستین  است.  جهانی 
مهاجم سرشناس ایتالیا، به دلیل 
مصدومیت زانو جام جهانی ۲۰۰۶ 
را از دست داد و ناچار شد قهرمانی 
هم نسلانش را از خانه تماشا کند. 
او سال ها بعد گفت که بزرگ ترین 
دست  از  را  فوتبالی اش  رؤیای 

موفقیت  از  هرچند  است،  داده 
بود. خوشحال  هم تیمی هایش 

نمونه تلخ دیگر مربوط به امرسون، 
کاپیتان تیم ملی برزیل در جام 
اتفاقی  در  او  است.   ۲۰۰۲ جهانی 
عجیب و هنگام تمرین در نقش 
دروازه بان، از ناحیه شانه آسیب دید 
و کل مسابقات را از دست داد. برزیل 
در نهایت قهرمان جهان شد، اما 
امرسون فرصت بالابردن جام به 

عنوان کاپیتان را از دست داد.
برای برخی بازیکنان، این ناکامی 
حتی دردناک تر است؛ زیرا هیچ 
تضمینی وجود ندارد که در دوره 
بعدی جام جهانی نیز فرصت حضور 
پیدا کنند. کوری گیبز، مدافع آمریکا 
در سال ۲۰۰۶ تنها چند هفته پیش 
از مسابقات دچار مصدومیت زانو 
شد و رؤیای حضور در جام جهانی 
را از دست داد. او این اتفاق را یکی 
از تلخ ترین لحظات دوران حرفه ای 

خود توصیف کرده است.
تاریخ جام جهانی مملو از چنین 
آلفردو  است.  داستان هایی 
پپ   ،۱۹۶۲ سال  در  دی استفانو 
گواردیولا در ۱۹۹۸، رافائل فن درفارت 
در ۲۰۱۴ و کریم بنزما در ۲۰۲۲ نیز از 
جمله ستاره هایی بودند که به دلیل 
آسیب دیدگی فرصت حضور در این 
تورنمنت را از دست دادند. حتی 
بحث برانگیز،  تصمیمات  برخی 
از  روماریو  گذاشتن  کنار  مانند 
فهرست برزیل در جام جهانی ۱۹۹۸ 
به دلیل نگرانی از وضعیت جسمانی 

او، جنجال های فراوانی به همراه 
. شت ا د

مصدومیت پیش از جام جهانی 
فقط یک مشکل جسمانی نیست؛ 
عاطفی  و  روحی  ضربه ای  بلکه 
بسیاری  می شود.  محسوب  نیز 
برگزاری  روزهای  در  بازیکنان  از 
مسابقات نمی توانند حتی بازی ها 
را تماشا کنند. برخی مانند ویری 
ترجیح می دهند از فوتبال فاصله 
بگیرند، در حالی که عده ای دیگر 
همچون گیبز به هوادار تیم ملی 
کشورشان تبدیل می شوند و از دور 

به حمایت ادامه می دهند.
با این حال، وجه مشترک همه 
این بازیکنان تلاش برای بازگشت 
است. مارکو رویس معتقد است 
مهم ترین موضوع پس از چنین 
ضربه ای، حفظ آمادگی ذهنی و 
تمرکز بر آینده است. توصیه او به 
ستاره هایی که جام جهانی ۲۰۲۶ 
را از دست داده اند ساده اما عمیق 
اجازه  و  برگردید  »قوی تر  است: 
ندهید این ناکامی پایان راه باشد.«

از  بسیاری  برای  جهانی  جام 
که  است  رؤیایی  فوتبالیست ها 
شاید فقط یک بار در زندگی فرصت 
تحقق پیدا کند. به همین دلیل، 
مصدومیت در آستانه این رقابت ها 
اتفاقاتی  بی رحمانه ترین  از  یکی 
فوتبال  در  می تواند  که  است 
حرفه ای رخ دهد؛ لحظه ای که یک 
عمر انتظار، تنها در چند ثانیه فرو 

می ریزد.

 وقتی مصدومیت بزرگ ترین فرصت فوتبال را می رباید
رؤیای ناتمام جام جهانی

سوژه روز

ناپولی  برگشت شکست داد،  و 
مدعی را از جام حذفی حذف 
کرد و با ثبت بهترین خط دفاعی 
خورده  گل های  )کاهش  لیگ 
۳۰ گل(، در رتبه چهارم  به زیر 
جا خوش کرد. پس از پیروزی 
نهایی، بازیکنان تی شرت هایی با 
شعار »به زبان کومو، اروپا چگونه 

تلفظ می شود؟« بر تن کردند 
که بلافاصله به »چمپیونزلیگ 
تغییر  می شود؟«  تلفظ  چگونه 
یافت. اکنون، مدیران باشگاه در 
حال بازسازی سکوهای ورزشگاه 
قدیمی سینایگالیا و خرید ویلاهای 
مجلل برای میزبانی از مقامات یوفا 
هستند. میروان سووارسو، رئیس 

باشگاه کومو، در نامه ای سرگشاده 
به هواداران نوشت: »ما دیگر یک 
باشگاه کوچک نیستیم؛ در واقع، 
هیچ وقت نبوده ایم.« به زودی، 
طنین سرود لیگ قهرمانان اروپا 
روی امواج زیبای دریاچه کومو 
خواهد پیچید؛ ارکستری که رهبر 

آن، سسک فابرگاس است.



فوتبال ایران

فوتبال ایران

اگر پنجره نقل و انتقالات باز شود
بیرانوند در سبد خرید استقلال

پنجره نقل و انتقالاتی باشگاه استقلال همچنان 
باعث نشده  این موضوع  اما  بسته است، 
گمانه زنی ها درباره برنامه های نقل و انتقالاتی 

آبی ها متوقف شود.
در هفته های اخیر، خبر های متعددی درباره علاقه 
استقلال به جذب محمد خلیفه، دروازه بان جوان 
و ملی پوش فوتبال ایران، منتشر شده و گفته 
می شود مدیران این باشگاه شرایط او را به دقت 
زیر نظر دارند تا در صورت باز شدن پنجره نقل 

و انتقالاتی برای جذب این بازیکن اقدام کنند.
در کنار نام محمد خلیفه، پرونده علیرضا بیرانوند 
نیز همچنان در اطراف باشگاه استقلال مطرح 
است. هر چند تاکنون اتفاق تازه ای در این 
خصوص رخ نداده، اما برخی اخبار حکایت از 
آن دارد که موضوع حضور احتمالی بیرانوند در 
استقلال هنوز به طور کامل بسته نشده است.

گفته می شود این دروازه بان باتجربه منتظر تعیین 
تکلیف وضعیت پنجره نقل و انتقالاتی استقلال 
است تا در صورت فراهم شدن شرایط، مذاکرات 

جدیدی میان طرفین شکل بگیرد.
بیرانوند ۳ سال پیش نیز تا آستانه حضور در 
استقلال پیش رفت، اما در نهایت این انتقال 
نهایی نشد. حالا بار دیگر نام او در کنار استقلال 
شنیده می شود و باید دید در هفته های آینده 
چه اتفاقی رخ خواهد داد. بدون تردید هرگونه 
مذاکره جدی و احتمال نهایی شدن این انتقال، 
به باز شدن پنجره نقل و انتقالاتی استقلال وابسته 
است و تا زمان حل این مشکل، همه چیز در حد 

گمانه زنی باقی خواهد ماند.

درخواست باشگاه گل گهر از سازمان لیگ
جام حذفی را برگزار کنید

باشگاه گل گهر سیرجان که تاکنون درباره نحوه 
تعیین سومین سهمیه آسیایی فوتبال ایران سکوت 
کرده بود، حالا موضع خود را به صورت رسمی 
اعلام کرده است. در شرایطی که پرسپولیس و 
چادرملو خواهان بررسی فرمول های مختلف 
برای تعیین نماینده ایران در آسیا هستند، مدیران 
گل گهر معتقدند بهترین و منطقی ترین راه، ادامه 

برگزاری مسابقات جام حذفی است. 
محمد اسفندیارپور، مدیرعامل گل گهر، تأکید کرده 
که اگر امکان برگزاری رقابت های جدید وجود 
دارد، ابتدا باید مسابقات جام حذفی که از قبل 
در تقویم فوتبال کشور قرار داشته به پایان برسد 
و تکلیف قهرمان آن مشخص شود. به گفته او، 
تعیین سهمیه آسیایی باید در زمین مسابقه و از 

مسیر رقابت های رسمی انجام شود. 
اسفندیارپور همچنین یادآور شد که از میان 
تیم های مدعی کسب سهمیه، تنها گل گهر هنوز 
در جام حذفی حضور دارد و دو رقیب دیگر از این 
رقابت ها حذف شده اند. او با صراحت اعلام کرد 
اگر قرار باشد مسابقه ای برای تعیین سهمیه برگزار 
شود، تنها گزینه قابل قبول ادامه جام حذفی است 
و در غیر این صورت گل گهر در هیچ تورنمنت 

جدیدی شرکت نخواهد کرد.

ملوان از کسر امتیاز تا از دست دادن حامی مالی
قوی سپید به ساحل می نشیند؟

باشگاه ملوان بندرانزلی این روزها با شرایطی 
مبهم و پیچیده مواجه شده و آینده مدیریتی و فنی 
این باشگاه در هاله ای از ابهام قرار دارد. بر اساس 
شنیده ها، در صورتی که حمایت لازم از سوی برخی 
نهادها و مسئولان محلی در انزلی صورت نگیرد، 
احتمال دارد پوررشید از ادامه فعالیت و مالکیت 

باشگاه ملوان انصراف دهد. 
در عین حال، گمانه زنی هایی نیز درباره ورود منطقه 
آزاد انزلی به موضوع حمایت مالی از باشگاه مطرح 
شده است. گفته می شود در صورت تحقق این 
حمایت ها و کمک به تأمین بخشی از هزینه های 
باشگاه، امکان ادامه همکاری پوررشید با ملوان 
وجود خواهد داشت. این وضعیت نامشخص طی 
هفته های اخیر بر ساختار مدیریتی باشگاه نیز 
تأثیر گذاشته و پیش تر پژمان نوری از ملوان جدا 
شده و به باشگاه چوکای تالش پیوسته است. خبر 
منفی دیگر از باشگاه ملوان اینکه، این تیم فصل 
گذشته در لحظات پایانی موفق به دریافت مجوز 
ملی شد، و حالا برای شروع فصل جدید و با توجه 
به مدارک ناقص در خصوص الزامات مالی و اداری و  
ساختاری AFC و عدم بارگزاری آنها در مهلت مقرر، 
در معرض کسر سه امتیاز از فصل جدید قرار گرفته 
است. موضوعی که مشابه آن در فصل اخیر گریبان 

تیم هایی مانند فجر و شمس آذر را گرفته بود.

فتح الله زاده در انتظار عذرخواهی قربانزاده
علی فتح الله زاده بعد از اتهاماتی که از سوی قربانزاده، 
رئیس سابق سازمان خصوصی سازی به او زده شد، 
به دادگاه رفت و حکم تبرئه گرفت و حالا امیدوار 
است که قربانزاده در رسانه ها از او عذرخواهی کند. 
فتح الله زاده گفت: »امیدوارم یک روزی این جسارت 
و انسانیت را داشته باشد و ببیند که من با سعه 
صدر حرف ها را گوش کردم و تهمت ها را شنیدم و 
ثابت شد که بیگناه هستم. فقط یک تماس بگیرد 
و بگوید آقای فتح الله زاده به من اطلاعات غلط داده 
بودند. عذرخواهی هم نکند، فقط حلالیت بطلبد. 
خیلی به من لطمه زد. آقای قربانزاده باید بداند که 
بچه های من بزرگ هستند، دخترم استاد دانشگاه 
است. شما در نظر بگیرید داخل آن دانشگاه هم دو 

نفر باشند که با من خوب نباشند.«

فائزه زمانی
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به جام  مانده  روز  فاصله چند  در 
جهانی، تیم ملی ایران با مجموعه ای از 
تصمیم های بحث برانگیز وارد بزرگترین 
تورنمنت فوتبال جهان می شود؛ از 
لیست ۲۶ نفره ای که جوانگرایی در 
آن رنگ باخته، تا مصدومان کلیدی و 
کادری که حالا بدون دستیاران خارجی 
باید از پس فشار سنگین مسابقات 
بربیاد. حمید بابازاده پیشکسوت تیم 
ملی و استقلال که سابقه همکاری با 
امیر قلعه نویی را هم در کارنامه دارد، در 
گفت وگویی صریح از این انتخاب ها، 
واقعیت شرایط بدنی و ذهنی بازیکنان و 
شانس ایران در گروهی سخت با بلژیک، 
مصر و نیوزیلند می گوید؛ جایی که به 
باور او، انتظار صعود بدون در نظر گرفتن 

واقعیت ها، خوشبینانه است.
 

امیر قلعه نویی با شعار جوانگرایی کارش 
در تیم ملی را شروع کرد اما در نهایت اکثر 

جوان ها را از لیست ۲۶ نفره جام جهانی 
خط زد. تیم ملی با این میانگین سنی بالا 
در جام جهانی موفق خواهد بود. ارزیابی 

شما از این وضعیت چیست؟
در صحبت های دستیار قلعه نویی دو 
نکته به چشم می آید. اول اینکه انتخاب 
بازیکنان با توجه به شرایط خاص کشور 
بوده و این شاید یکی از دلایلی است 
که انتظارات مبنی بر جوانگرایی برآورده 
نشده است. دوم اینکه ایشان گفتند 
بازیکنان بین ۳0 تا ۳5 سال شرایط 
بدنی بهتری نسبت به جوانان زیر 25 
سال دارند که این نکته می تواند درست 
باشد و معمولاً امروزه، بازیکنان ۳5 ساله 
بدن بهتری دارند اما وقتی تیمی به یک 
تورنمنت اعزام می شود باید فاکتورهای 
دیگری از جمله توان ریکاوری بین 
بازی ها، ریسک مصدومیت، تحمل فشار 

مسابقات و انرژی و دوندگی در شرایط 
سخت را هم در نظر بگیریم.

وضعیت دیگر تیم های حاضر در جام 
جهانی چگونه است؟

اگر تصور بر این است که در جام جهانی 
۳ بازی انجام می دهیم و برمی گردیم، 
می توانیم این موضوع را اولویت قرار 
دهیم که   تجربه بازیکنان ۳0 به بالا بیشتر 
است اما اگر به لیست 47 کشور دیگر 
نگاه کنیم، می بینیم که بین ۳5 تا 45 
درصد تیم ها لیستی با میانگین سنی زیر 
25 سال دارند. این دقیقاً همان تلفیق 
بازیکنان جوان و مسن است که بازیکنان 
فشار کمتری تجربه می کنند، ریکاوری 
بهتری انجام می دهند و در دقایق پایانی 
این بازیکنان جوان هستند که می توانند 
به تیم کمک کنند. حتی در 5 دوره قبلی 
جام جهانی، میانگین سنی تیم های 
قهرمان بین 26 تا 28 سال بوده است و در 
لیست تیم های مدعی امسال هم حدود 
40 درصد بازیکنان زیر 25 سال هستند.

روزبه چشمی و علیرضا جهانبخش به رغم 
مصدومیت، در لیست ۲۶ نفره جام جهانی 
حضور دارند. حضور این دو بازیکن ریسک 

نیست؟
به هرحال شرایط پزشکی بازیکنان به 
اطلاع کادرفنی می رسد و ممکن است 
بازیکنان مصدوم با برنامه ریزی کادر 
پزشکی در شرایط مسابقه قرار بگیرند. 
این موضوع در تیم های دیگر هم وجود 
دارد و حتی بعضی بازیکنان کلیدی شاید 
به بازی اول و دوم نرسند اما با تلاش کادر 
پزشکی به بازی های بعد می رسند. حتماً 
تعاملی بین کادرفنی و پزشکی وجود دارد 

که ما از آن بی اطلاع هستیم.
با توجه به فسخ دو دستیار خارجی 

قلعه نویی، کادر تمام ایرانی تیم 
می تواند از پس لحظاتی که در بازی ها 

گره می خورد، بربیاید؟
رجی  خا ن  ا ر ستیا د نم  ا می د بعید 
قلعه نویی نقش تأثیرگذاری در تیم ایفا 
می کردند که حالا نبودن شان به تیم 

بزند. ضربه 
 بسیاری معتقدند که تیم ملی با شکست 
نیوزیلند و تساوی مقابل مصر می تواند از 

گروه صعود کند. اما به نظر می رسد نمی شود 
این دو تیم را اصلاً دست کم گرفت. شما تقابل 

تیم ملی با این دو تیم و حتی بلژیک را چطور 
می بینید؟

بلژیک احتمالاً از مرحله دوم و حتی 
سوم هم بالا برود و جزو مدعیان 
است. مصر هم احتمالاً جزو 8 یا 16 
تیم برتر قرار بگیرد. نیوزیلند هم به 
سبک انگلیس بازی می کند. گروه تیم 
ملی آسان نیست و بازی های سختی در 
پیش دارد. از طرفی شرایط تیم ملی از 
نظر تدارکات و بازی های تدارکاتی مساعد 
نبوده است و علی رغم اینکه همه دوست 
دارند تیم ملی صعود کند اما اگر واقع  بین 
باشیم نمی توان انتظار بالایی مبنی بر 

صعود از گروه داشت.
از آنجایی که در آمریکا زندگی می کنید، در 
فاصله 3 روز مانده به جام جهانی، حال و 

هوای آمریکا برای میزبانی از این رقابت ها 
چطور است و در کل واکنش مردم آمریکا 

نسبت به حضور تیم ایران چیست؟
  در آمریکا اینقدر که به فکر برگزاری فینال 
بسکتبال میان تیم های نیویورک نیکس و 
سن آنتونیواسپرز بودند یا فوتبال آمریکایی 
و بیسبال را دنبال می کنند، به فکر جام 
جهانی نیستند. عده خاصی فوتبال را 
دنبال می کنند و به غیر از ایرانی هایی که 
اینجا هستند، ری اکشن خاصی نسبت به 
حضور تیم ایران وجود ندارد و آمریکایی ها 
به تیم ایران هم به عنوان یکی از تیم های 
صعودکننده نگاه می کنند اما مطمئناً 
نگاهی را که به تیم های مدعی دارند، به 

ایران ندارند.
با توجه به اینکه پست تخصصی شما 

دروازه بانی بوده است، آمادگی علیرضا 
بیرانوند را نسبت به دو دوره قبل چطور 

می بینید؟
میزان آمادگی بیرانوند هم به شرایط اخیر 
فوتبال کشور برمی گردد. بازیکنان مدتی 
از فوتبال دور بوده اند که این موضوع روی 
دروازه بانان تأثیرمنفی دو چندان دارد چرا که 
وقتی گلرها از شرایط مسابقه خارج شوند از 
نظر ذهنی شرایط ایده آلی نخواهند داشت. 
من فکر می کنم بیرانوند نه از لحاظ بدنی 
بلکه از نظر ذهنی از شرایط ایده آل خود 
فاصله دارد. در تمام بازی های درون تیمی 
و حتی تقابل با گامبیا در تصمیم گیری ها 
دچار تردید بود. البته که نمی شود به او 
خرده گرفت چرا که شرایط کشور، نرمال 
نبوده است و دروازه بان بدون مسابقه از 
شرایط اوج فاصله می گیرد. اما برای تیم 
ملی کشورم آرزوی موفقیت دارم و دوست 
دارم از گروه صعود کند، هرچند کار بسیار 

سخت است.
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 فوتبال ایران و عراق سال هاست 
که ارتباط نزدیکی با یکدیگر دارند. 
در گذشته این ارتباط بیشتر در 
قالب حضور بازیکنان عراقی در 
لیگ ایران شکل می گرفت. از 
دهه های قبل باشگاه های ایرانی 
به ویژه تیم های جنوبی و برخی 
باشگاه های اصفهانی برای تقویت 
ترکیب خود به سراغ ستاره های 
عراقی می رفتند. این روند در 
پیدا  گسترش  بعد  سال های 
کرد و حتی باشگاه های بزرگی 
مانند استقلال و پرسپولیس نیز 
از ظرفیت بازیکنان عراقی بهره 

بردند. در مقاطع مختلف، فوتبال 
ایران یکی از مقاصد مهم بازیکنان 
عراقی محسوب می شد و بسیاری 
از ملی پوشان این کشور تجربه 
حضور در لیگ برتر ایران را در 

کارنامه خود ثبت کردند.
 اما حالا شرایط تا حدی تغییر 
گذشته  در  اگر  است.  کرده 
بازیکنان عراقی راهی فوتبال 
ایران می شدند، امروز شاهد 
ت  جر مها عی  نو ی  شکل گیر
معکوس هستیم. این بار نه 
بازیکنان، بلکه مربیان ایرانی 
هستند که مورد توجه باشگاه های 
عراقی قرار گرفته اند و برای حضور 
در این کشور وسوسه می شوند.
 نخستین نشانه های این تغییر 
زمانی دیده شد که علیرضا 

فت  گر تصمیم  ن  یا ر منصو
تجربه ای تازه را در فوتبال عراق 
آغاز کند. حضور او در لیگ عراق 
نگاه بسیاری از مربیان ایرانی را 
به ظرفیت های موجود در این 
کشور جلب کرد. اکنون نیز نام 
یحیی گل محمدی به عنوان یکی 
از مربیان مطرح فوتبال ایران 
از  در کنار پیشنهادهای جدی 
فوتبال عراق شنیده می شود. 
گفته می شود قرارداد احتمالی او 
می تواند از نظر مالی)یک میلیون 
دلار( یکی از مهم ترین توافق های 
سال های اخیر برای یک مربی 

ایرانی باشد.
 در سال های اخیر باشگاه های 
عراقی تلاش کرده اند با افزایش 
ی  ه ها چهر ب  جذ و  جه  د بو

مهاجرت معکوس میان فوتبال ایران و عراق

یحیی مرد یک میلیون دلاری 
گزارش روز

سوژه

عملکرد‌منصوریان‌
و‌احتمالاً‌یحیی‌
گل‌محمدی‌
می‌تواند‌مسیر‌
آینده‌را‌مشخص‌
کند.‌در‌صورتی‌که‌
این‌مربیان‌نتایج‌
مطلوبی‌کسب‌

کنند،‌بدون‌تردید‌
راه‌برای‌حضور‌
مربیان‌بیشتری‌
از‌فوتبال‌ایران‌
در‌لیگ‌عراق‌باز‌
خواهد‌شد

شناخته شده، سطح فنی لیگ 
همین  دهند.  ارتقا  را  خود 
موضوع باعث شده مربیان 
خارجی و از جمله مربیان ایرانی 
برای  جذابی  گزینه های  به 
باشگاه های این کشور تبدیل 
شوند. نزدیکی فرهنگی، شناخت 
متقابل و همچنین هزینه های 
مناسب تر نسبت به بسیاری از 
مربیان اروپایی، از جمله عواملی 
است که مدیران باشگاه های 
عراقی را به سمت مربیان ایرانی 

سوق داده است.
 از سوی دیگر، شرایط اقتصادی 
موجود در فوتبال عراق نیز برای 
مربیان ایرانی جذاب به نظر 
می رسد. باشگاه های عراقی در 
سال های اخیر نشان داده اند که 
توانایی پرداخت قراردادهای قابل 
توجه را دارند و همین مسأله 
می تواند روند حضور مربیان 
ایرانی در این کشور را ادامه دار 

. کند

 البته هنوز مشخص نیست این 
موج جدید تا چه اندازه موفق 
خواهد بود. عملکرد منصوریان 
گل محمدی  یحیی  احتمالاً  و 
می تواند مسیر آینده را مشخص 
کند. در صورتی که این مربیان 
نتایج مطلوبی کسب کنند، بدون 
تردید راه برای حضور مربیان 
بیشتری از فوتبال ایران در لیگ 
عراق باز خواهد شد. اتفاقی که 
می تواند فصل تازه ای از همکاری 
فوتبالی میان دو کشور را رقم بزند.
 این تجربه البته برای فوتبال 
ایران موضوع تازه ای نیست. 
پیش از این نیز در فوتسال، 
مربیان ایرانی حضور موفقی در 
عراق داشته اند و توانسته اند 
دانش فنی خود را به این کشور 
منتقل کنند. حالا باید دید آیا 
فوتبال نیز همان مسیر را طی 
خواهد کرد و مهاجرت معکوس 
میان ایران و عراق به یک جریان 

پایدار تبدیل می شود یا خیر.

در صورت بازگشت سه بازیکن خارجی و سه 
ملی پوش تیم امید هم پرسپولیس به سختی 18 

بازیکن خواهد داشت.
باشگاه پرسپولیس که طی سه ماه اخیر مدام 
پیگیر برگزاری ادامه مسابقات لیگ برتر و تعیین 
سهمیه آسیایی با جدول کامل بود حالا به اندک 
شانس هایش برای رسیدن به لیگ قهرمانان آسیا 
2 دل خوش کرده و ظاهراً با نتیجه جلسه کارگروه 
تعیین تکلیف سهمیه سوم در فدراسیون فوتبال به 

آسیایی شدن امیدوار شده است.
عصر روز شنبه بعد از اینکه حجت کریمی درباره 
نتیجه جلسه کارگروه تعیین تکلیف سهمیه سوم 
آسیایی خبر داد، باشگاه پرسپولیس اعلام کرد دور 
جدید تمرینات این تیم از دوشنبه در ورزشگاه آزادی 
زیر نظر کریم باقری شروع خواهد شد. باشگاه 
پرسپولیس همچنین خبر داد هماهنگی های لازم 
با اعضای خارجی تیم شامل مربیان و بازیکنان را 
انجام داده تا آنها هر چه سریعتر به تهران برگردند 

و در تمرینات شرکت کنند.
انگار پرسپولیس به تغییر رأی بازی چادرملو و 
گل گهر در کمیته استیناف امیدوار است چرا که 
اگر این رأی برگردد پرسپولیس با دو برد مقابل 
چادرملو و گل گهر به جای سپاهان راهی مسابقات 
لیگ قهرمانان آسیا 2 می شود. البته این چیزی 

نبود که مدیران باشگاه دنبالش باشند و همین 
حالا هواداران پرسپولیس  طلب کنند. پرسپولیس 
در حالی به حضور در رقابت های لیگ قهرمانان 
2 راضی شده و تقلا برای شروع دوباره لیگ را 
فراموش کرده که استقلال و تراکتور با جدول فریز 
شده راهی لیگ نخبگان می شوند. موضوعی که از 
ابتدا محل مناقشه و مورد اعتراض پرسپولیس و 
برخی دیگر از تیم های لیگ برتری بود اما حالا 
با جدی شدن احتمال برگزار نشدن رقابت های 
لیگ بعد از جام جهانی به این موضوع بسنده 

کرده است.
البته حتی رسیدن به این سهمیه نیم بند نیز کار 
راحتی نیست چرا که اولاً رأی در کمیته استیناف 

باید برگردد تا گل گهر به صورت مستقیم راهی 
رقابت های فوق نشود. دوم اینکه پرسپولیس با 
وجود مشکلات فراوان اعم از غیبت بسیاری از 
بازیکنان و مربیانش باید در دو مسابقه سخت 
پیروز شود تا به این سهمیه دست یابد. جدا از 
اعتراض سفت و سخت باشگاه گل گهر که حالا 
در جدول صعود کرده و مدعی حضور در آسیاست، 
پرسپولیس برای جمع و جور شدن و پیروزی در دو 

مسابقه دشوار مشکلات زیادی دارد.
 در حال حاضر پنج بازیکن مهم پرسپولیس 
شامل پیام نیازمند، حسین کنعانی زادگان، میلاد 
محمدی، علی علیپور و امیرحسین محمودی همراه 
تیم ملی در مکزیک هستند و سه بازیکن جوان 

سرخ ها یعنی سهیل صحرایی، علیرضا همایی فر 
و فرزین معامله گری همراه تیم امید در آنتالیا 
بسر می برند. غیر از اینها دو بازیکن ازبکستانی 
سرخ ها یعنی سرگیف و اورونوف همراه تیم ملی 
کشورشان در جام جهانی حضور دارند، تکلیف 
سروش رفیعی مشخص نیست و یعقوب براجعه هم 
مصدوم است. غیر از اینها سایر بازیکنان خارجی 
پرسپولیس هم فعلاً در دسترس نیستند و باکیچ، 

 گرا و بیفوما در ایران حضور ندارند.
با این حساب تمرین سرخ ها از عصر امروز حداقل 
بدون 15 بازیکن آغاز خواهد شد ضمن اینکه از کل 
کادر فنی تنها کریم باقری و یکی دو مربی بدنساز و 
دروازه بانی داخلی در تمرین حضور پیدا می کنند. 

البته باشگاه پرسپولیس برای بازگرداندن اوسمار و 
کادرش و البته بازیکنان خارجی خود اقداماتی انجام 
داده است. برخی منابع خبری دیروز اعلام کردند 
اوسمار و سه بازیکن خارجی سرخ ها تا آخر هفته 
جاری وارد تهران خواهند شد اما برخی منابع دیگر 
اعلام کرده اند اوسمار و دستیارانش اوایل هفته 
آینده در تهران خواهند بود و سه بازیکن خارجی 

تیم به زودی برمی گردند.
با وجود این باشگاه پرسپولیس از دیروز اقدامات 
خود برای تهیه بلیت بازگشت آنها را فراهم کرده 
اما همچنان مشخص نیست که با توجه به شرایط 
جنگی کشورمان قطعاً همه این مربیان و بازیکنان 

خارجی برگردند.
در عین حال چنانچه سه مهره خارجی فوق 
به موقع برگردند و سه بازیکن تیم امید هم در 
بازگشت از ترکیه به تمرینات سرخ ها بپیوندند باز 
هم به سختی تعداد نفرات این تیم به 18 بازیکن 
برسد که باید دید در چنین شرایطی چطور قرار 

است در دو مسابقه فوق حاضر باشند.
گفتنی است با تصمیم کارگروه مربوط به تعیین 
سهمیه سوم آسیایی ایران، در صورت عدم تأیید 
رأی دیدار گل گهر مقابل چادرملو در کمیته استیناف 
تا تاریخ 31 خردادماه، پرسپولیس باید در دیدار 
اول روز 5 تیرماه به مصاف چادرملو برود و پیروز 
این مسابقه در دیدار نهایی در تاریخ 9 تیرماه به 
مصاف گل گهر خواهد رفت تا برنده این مسابقه 
به عنوان نماینده سوم ایران راهی لیگ قهرمانان 

آسیا 2 شود.

تلاش برای بازگرداندن اوسمار و خارجی ها

استارت پرسپولیس بدون 18 بازیکن به امید آسیا
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آخرین تیمی که در مجموعه مطالب معرفی ۴۸ تیم 
جام جهانی ۲۰۱۶ به آن می پردازیم، پاناما است و در 
آستانه جام جهانی باید پذیرفت این تیم که پس از 
صعود به جام جهانی ۲۰۱۸ برای دومین بار به جام 
جهانی راه پیدا کرده، یکی از تازه ترین تیم های جام 
محسوب می شود که هواداران فوتبال چندان اطلاعاتی 
از آن ندارند. پاناما در جام جهانی ۲۰۱۸ فقط به صعود 
قانع بود و عملکرد ضعیفی در مسابقات داشت و این 
بار هم با حضور در یک گروه دشوار و تقابل دوباره با 
انگلیس، انتظار زیادی از آنها وجود ندارد اما عملکرد 
موفقی که این تیم در رقابت های دور مقدماتی داشت، 
باعث شده تا مردم پاناما در این جام جهانی به 

سرنوشتی متفاوت برای تاریخ سازی امیدوار باشند.

نحوه صعود چگونه بود؟

پاناما که مرحله انتخابی را با دو تساوی ناامیدکننده آغاز 
کرده بود، در گروهی چهار تیمی با حضور سورینام، گواتمالا 
و السالوادور از همان ابتدا از رقبای خود عقب افتاد. به 
همین دلیل، این تیم در روز پایانی رقابت ها چاره ای جز 
پیروزی و امید بستن به لغزش سورینام نداشت. پانامایی ها 
مأموریت خود را به بهترین شکل انجام دادند و با نمایشی 
مقتدرانه، السالوادور قعرنشین را ۳ بر صفر شکست دادند. 
همزمان، سورینام در دیداری حساس با نتیجه ۳ بر یک 
مغلوب شد تا ورق به سود پاناما برگردد و این تیم با عبور از 
رقیب مستقیم خود، جواز صعود را به دست آورد. شاید باید 
آنها را هم در کنار هاییتی و کوراسائو، برنده بزرگ میزبانی 
سه قدرت بزرگ کونکاکاف از جام جهانی در نظر گرفت که 

از تقابل با آمریکا، کانادا و مکزیک معاف شدند.

شادی در شکست شش گله!

پاناما که تنها یک بار سابقه حضور در جام جهانی را در 
کارنامه دارد، همچنان یکی از تازه واردان فوتبال جهان 
محسوب می شود. این تیم امیدوار است در جام جهانی 
۲۰۲۶ که بخشی از آن در آمریکای شمالی برگزار می شود، 
عملکردی به مراتب بهتر از نخستین تجربه خود در روسیه 
۲۰۱۸ داشته باشد؛ تورنمنتی که در آن نتوانست حتی یک 
امتیاز کسب کند. البته قرعه پاناما در آن رقابت ها چندان 
مهربان نبود. آنها در گروهی قرار گرفتند که دو قدرت بزرگ، 
یعنی انگلیس و بلژیک، در آن حضور داشتند؛ تیم هایی 
که بعدها در دیدار رده بندی جام جهانی نیز مقابل هم 
صف آرایی کردند. تونس نیز دیگر حریف این گروه بود. با 
وجود شکست سنگین ۶ بر یک برابر انگلیس، آن مسابقه 
به دلیل ثبت یک لحظه تاریخی در حافظه فوتبال پاناما 
ماندگار شد. فلیپه بالوی در دقیقه ۷۸ دروازه انگلیس را باز 
کرد تا نخستین گل تاریخ کشورش در جام جهانی را به ثمر 
برساند و نام خود را برای همیشه در تاریخ ورزش پاناما ثبت 
کند. با وجود اینکه انگلیس شش بار پیش از گل آنها دروازه 
پاناما را باز کرده بود، هواداران پاناما با شادی در ورزشگاه 

صحنه جالبی را رقم زدند.

مدل بازی پاناما چگونه خواهد بود؟

در غیاب سه قدرت سنتی منطقه کونکاکاف یعنی 
مکزیک، کانادا و آمریکا که به عنوان میزبان مستقیماً 
راهی جام جهانی شدند، پاناما یکی از بهترین تیم های 
مرحله انتخابی بود و این برتری را در نتایج خود نیز 
نشان داد. شاگردان توماس کریستیانسن با به ثمر 
رساندن ۹ گل در ۶ مسابقه، در کنار سورینام عنوان بهترین 
خط حمله گروه خود را به دست آوردند و با اقتدار 
سهمیه جام جهانی را کسب کردند. برای شناخت بهتر 
سبک بازی پاناما، عملکرد این تیم در کوپا آمه ریکای 
۲۰۲۵ معیار مناسب تری است. پاناما در هر سه دیدار 
مرحله گروهی با آرایش دفاعی ۱-۴-۵ به میدان رفت؛ 
سیستمی که بر استحکام دفاعی، فشردگی خطوط 
و استفاده از فضاهای کناری تکیه دارد. در فاز هجومی 
نیز بخش زیادی از خلاقیت تیم بر دوش آدلبرتو 
کاراسکییا قرار می گیرد. این رویکرد نتیجه بخش بود 
و پاناما برخلاف پیش بینی ها توانست با شکست 
آمریکا و بولیوی به عنوان تیم دوم گروه راهی مرحله 
یک چهارم نهایی شود. هرچند رؤیای آنها در این 
مرحله با شکست سنگین ۵ بر صفر برابر کلمبیا، 

نایب قهرمان مسابقات، به پایان رسید.

ی دومین حضور در جام جهان
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از جشن یک گل تا رؤیای صعود تاریخی در جام جهانی

نسل جاه طلب پاناما
 فرخ حسابی/ فوتبال پاناما در سال های اخیر 
مسیری را طی کرده که کمتر کسی در منطقه 
آمریکای مرکزی تصورش را می کرد. تیمی که 
تا همین یک دهه قبل بیشتر به عنوان یکی 
از قدرت های درجه دوم کونکاکاف شناخته 
می شد، حالا خود را برای دومین حضور در جام 
جهانی آماده می کند و این بار هدفش تنها 
حضور افتخاری در بزرگترین تورنمنت فوتبال 
جهان نیست. پانامایی ها با نسلی تازه، هویتی 
مشخص و جاه طلبی هایی بزرگتر از همیشه پا 
به جام جهانی ۲۰۲۶ می گذارند؛ تورنمنتی که 
می تواند مهم ترین فصل تاریخ فوتبال این 

کشور را رقم بزند.
 

آغاز یک مسیر طولانی
فدراسیون فوتبال پاناما در سال ۱۹۳۷ تأسیس 
شد و یک سال بعد به عضویت فیفا درآمد. این 
کشور از اعضای مؤسس کنفدراسیون فوتبال 
آمریکای شمالی، مرکزی و کارائیب )کونکاکاف( 
نیز محسوب می شود. با این حال، برخلاف 
بسیاری از همسایگان خود، پاناما برای دهه های 
طولانی نتوانست جایگاهی ثابت در فوتبال قاره 

کند. پیدا 
در کشوری که بیسبال همواره محبوب ترین 
ورزش بوده، فوتبال سال ها در حاشیه قرار 
داشت. با این وجود، روند توسعه زیرساخت ها و 
سرمایه گذاری روی فوتبال پایه به تدریج شرایط 
را تغییر داد و نسل جدیدی از بازیکنان توانستند 

فوتبال پاناما را وارد مرحله ای تازه کنند.
اولین موفقیت مهم این کشور به قهرمانی در 
مسابقات قهرمانی سی سی سی اف در سال 
۱۹۵۱ بازمی گردد. بعدها نیز پاناما در سال ۲۰۰۹ 
قهرمان جام ملت های آمریکای مرکزی شد، اما 

موفقیت های بزرگتر هنوز در راه بودند.
 

قدرتی نوظهور در کونکاکاف
پاناما از ابتدای دهه ۲۰۰۰ به تدریج به یکی از 
تیم های خطرناک منطقه تبدیل شد. این 
تیم بارها در جام طلایی کونکاکاف عملکرد 
درخشانی داشت و سه مرتبه در سال های 
۲۰۰۵، ۲۰۱۳ و ۲۰۲۳ تا فینال این رقابت ها پیش 
رفت، هرچند در هر سه نوبت از رسیدن به جام 

قهرمانی بازماند.
جام طلایی ۲۰۱۳ یکی از بهترین نمایش های 

تاریخ فوتبال پاناما بود. آنها در مرحله گروهی 
مکزیک را شکست دادند، سپس با اقتدار از 
سد کوبا عبور کردند و در نیمه نهایی بار دیگر 
مکزیک را مغلوب کردند. با این حال در فینال 
برابر آمریکا با نتیجه یک بر صفر شکست 

خوردند و بار دیگر نایب قهرمان شدند.
در جام طلایی ۲۰۱۵ نیز پاناما تا نیمه نهایی 
پیش رفت، اما شکست جنجالی مقابل 
مکزیک با تصمیمات بحث برانگیز داوری، 
واکنش های گسترده ای در سراسر منطقه به 
دنبال داشت. پانامایی ها در نهایت با شکست 
آمریکا در دیدار رده بندی به مقام سوم رسیدند.

حسرت بزرگ ۲۰۱۴ و تولد یک رؤیا
یکی از تلخ ترین لحظات تاریخ فوتبال پاناما 
در مسیر جام جهانی ۲۰۱۴ رقم خورد. آنها در 
آخرین مسابقه مرحله انتخابی مقابل آمریکا 
تا دقیقه ۹۰ با نتیجه ۲ بر ۱ پیش بودند و عملاً 

خود را درآستانه حضور در پلی آف می دیدند.
اما در وقت های تلف شده دو گل دریافت کردند 
و رؤیای صعودشان فرو ریخت. این شکست 
دراماتیک نه تنها پاناما را حذف کرد، بلکه 

گذرگاه رنگ ها و ستارگان
پاناما کشور کانال و کلاه

همه متکی به کاپیتان باتجربه
اگر پاناما بخواهد در جام جهانی ۲۰۲۶ به نخستین پیروزی تاریخ خود در این 
رقابت ها برسد، بیش از هر چیز باید روی انسجام تیمی اش حساب کند. 
این تیم در کوپا آمه ریکای سال گذشته نشان داد که با دوندگی بی وقفه، 
جنگندگی در نبردهای تن به تن و نظم دفاعی بالا می تواند حریفان را به 
دردسر بیندازد. با این حال، در فوتبال گاهی یک لحظه خلاقیت سرنوشت 
مسابقه را تغییر می دهد. آنیبال گودوی، کاپیتان باتجربه پاناما، رهبر و قلب 
تپنده این تیم به شمار می رود و فصل موفقی را در لیگ MLS با سن دیگو 
پشت سر گذاشته است. اما اگر پاناما به جرقه ای در فاز هجومی نیاز داشته 
باشد، نگاه ها به آدلبرتو کاراسکییا دوخته خواهد شد؛ هافبک تکنیکی و خلاقی 
که توانایی شکستن خطوط دفاعی حریف و خلق موقعیت های سرنوشت ساز را 

دارد و مهم ترین مهره تهاجمی تیم کریستیانسن محسوب می شود.

کریستیانسن، جادوگر پاناما
صعود پاناما به جام جهانی ۲۰۲۶ تا حد زیادی مرهون هدایت توماس کریستیانسن است؛ 

مربی ای با پیشینه ای متفاوت که ریشه هایش به چند کشور گره خورده است. 
کریستیانسن که در دانمارک متولد و بزرگ شد، برای تیم ملی اسپانیا به میدان 
رفت و دوران حرفه ای خود را عمدتاً در فوتبال اسپانیا سپری کرد. او ابتدا در 
بارسلونا حضور داشت و سپس پیراهن تیم هایی چون ویارئال و رئال اوویدو 
را بر تن کرد. با این حال، دوران اوج کریستیانسن در آلمان رقم خورد. مهاجم 
سابق پاناما در فصل ۰۳-۲۰۰۲ همراه با بوخوم در بوندس لیگا درخشید و با ۲۱ 

گل، عنوان آقای گلی مشترک مسابقات را به دست آورد. نام او برای هواداران 
فوتبال انگلیس بیشتر با دوران نه چندان موفقش روی نیمکت لیدزیونایتد 

شناخته می شود. کریستیانسن تنها هشت ماه هدایت این تیم را بر عهده داشت 
و در حالی که لیدز در رده دهم چمپیونشیپ قرار داشت، از کار برکنار شد. او از ژوئیه 
۲۰۲۰ هدایت پاناما را بر عهده گرفته و در این مدت توانسته این تیم را به فینال جام 
طلایی کونکاکاف و لیگ ملت های کونکاکاف برساند. اکنون مهم ترین دستاورد 

دوران مربیگری او، رساندن پاناما به دومین جام جهانی تاریخ این کشور است.

 پاناما

با وجود شکست 
سنگین ۶ بر ۱ 
برابر انگلیس 

صحنه اشک ها 
و لبخندهای 

هواداران 
پانامایی پس از 
ثبت اولین گل 

تاریخ کشورشان 
در جام جهانی 

توسط فیلیپه 
بالوی در 

ورزشگاه سوچی 
به یکی از 

رمانتیک ترین 
تصاویر تاریخ 

فوتبال بدل شد

محمدرضا رحیم پور/ تیم ملی فوتبال پاناما ، تیمی 
برخاسته از باریک ترین و استراتژیک ترین نقطه جغرافیایی 
زمین است که پس از تاریخ سازی در سال ۲۰۱۸، در جام 
جهانی ۲۰۲۶ نیز با شجاعتی مضاعف در بزرگترین صحنه 
فوتبال دنیا قد برافراشته است اما پاناما فراتر از یک تیم، 
پل ارتباطی دو قاره بزرگ و دوزنده دو اقیانوس عظیم به 
یکدیگر است. سرزمینی با آسمانخراش های مدرن که در 
آغوش جنگل های بکر، آوای باستانی طبل های »تامبوریتو« 
و تاروپود رنگارنگ پارچه های »مولا« را در خود حفظ کرده 

است.

باریکه ای که جغرافیای جهان را دگرگون کرد
پاناما در جنوبی ترین نقطه آمریکای مرکزی، کشوری 
فراقاره ای با موقعیتی ژئوپلیتیک و بی همتاست. این نوار 
باریک خاکی، آمریکای شمالی و جنوبی را به هم متصل 
و اقیانوس آرام را از دریای کارائیب جدا می کند؛ شاهکاری 
از جغرافیا که ساخت »کانال پاناما« را در سال ۱۹۱۴ ممکن 
ساخت. این آبراه حیاتی که کشتی ها را از مسیر پرمخاطره 
چندهزار کیلومتریِ دور زدن قاره نجات می دهد، قلب 
تپنده اقتصاد کشور است. کانال پاناما پس از عبور از بحران 
خشکسالی سال ۲۰۲۴، در سال مالی ۲۰۲۵ با بازگشت به 
ظرفیت کامل خود، نزدیک به ۳ میلیارد دلار به خزانه ملی 
واریز کرد تا با رشد اقتصادی ۴.۴ درصدی، پاناما را به یکی از 

پویاترین بازارهای لجستیکی جهان تبدیل کند.

موزاییک اقوام در پناه سنت های باستانی
جامعه پاناما کلاژی از نژادها و فرهنگ های مختلف است؛ 
بومیان، سیاه پوستان، مولاتوها و سفیدپوستان جوامع 
انسانی این باریکه ۴.۳ میلیون نفری را تشکیل می دهند. 
در مناطق خودمختار و دورتراز پایتخت، قبایل بومی نظیر 
»کوناها« و »نگابه ها« همچنان زبان، آیین ها و هویت 
تاریخی خود را حفظ کرده اند. نماد هنری این بومیان، 
پارچه های جهانی »مولا« )Mola( است؛ بلوزهای رنگارنگی 
که زنان قوم کونا با تکنیک پیچیده معکوس بافی و با 
الهام از نقوش هندسی، حیات وحش و اساطیر خود خلق 
می کنند و امروزه به عنوان مانیفست هنری پاناما در جهان 

شناخته می شود.

از طنین تامبوریتو تا نت های اجتماعی روبن بلیدز
ریتم موسیقی در رگ های پاناما با ترکیبی از فولکلور اندلسی 
اسپانیا و کوبه های آفریقایی بردگان قرون گذشته می تپد. 
»تامبوریتو« )Tamborito(، اصیل ترین موسیقی محلی 
این کشور است که از قرن شانزدهم تاکنون، با فرمولِ 
همنوایی آواز، کف زدن های ریتمیک و ضرباهنگ سه طبل 

سنتی اجرا می شود.
در پهنه مدرن تر موسیقی لاتین، نام پاناما با »روبن بلیدز« 
)Rubén Blades( گره خورده است؛ خواننده، ترانه سرا 
و بازیگر بزرگی که با تزریق مفاهیم عمیق اجتماعی و 
سیاسی به موسیقی سالسا، جوایز متعدد گرمی را از آن 
خود کرده و تا همین سال ۲۰۲۶، همچنان به عنوان 
شناسنامه هنری آمریکای لاتین در جهان می درخشد. 

در کنار او، »دانیلو پرز« پیانیست نامدار جاز، با برگزاری 
سالانه فستیوال بین المللی جاز پاناما، هنر را به ابزاری 
برای توسعه آموزش در مناطق محروم تبدیل کرده است.

سوءتفاهم کلاه پاناما و قلم ریکاردو میر
یکی از جالب ترین طنزهای تاریخ فرهنگ، به »کلاه پاناما« 
)Panama hat( برمی گردد. این کلاه های حصیری و 
شکیل در واقع اصالتی اکوادوری دارند، اما از آنجا که کارگران 
پروژه ساخت کانال پاناما و همچنین رئیس جمهور تئودور 
روزولت در جریان بازدید از کانال از آن استفاده کردند، در 

ادبیات جهانی به نام پاناما سند خورد!
در پهنه ادبیات حقیقی این مرزوبوم، نام »ریکاردو میر« به 
عنوان شاعر ملی و نمادین کشور می درخشد؛ مردی که در 
کنار نویسندگان آوانگاردی چون »روخلیو سینان«، هویت 
ملی و استقلال طلبانه پاناما را ترسیم کرد. این هویت 
در معماری بافت تاریخی شهر پاناما )Casco Viejo( و 
دژهای مستحکم پورتوبلو )میراث جهانی یونسکو( نیز که 
راوی روزگار هجوم دزدان دریایی کارائیب هستند، به زیبایی 

خودنمایی می کند.

فوتبال؛ اراده راسخ »مردان کانال« در صحنه جهانی
برای تیمی که سال ها در سایه قدرت های سنتی کونکاکاف 
نظیر مکزیک و آمریکا قرار داشت، صعود به جام جهانی 
شبیه به یک معجزه مهندسی بود. »لوس کانالروس« 
)مردان کانال( پس از دهه ها ناکامی، در سال ۲۰۱۸ برای 
اولین بار به جام جهانی روسیه رسیدند. با وجود شکست 
سنگین ۶ بر ۱ برابر انگلیس، صحنه اشک ها و لبخندهای 
هواداران پانامایی پس از ثبت اولین گل تاریخ کشورشان 
در جام جهانی توسط فیلیپه بالوی در ورزشگاه سوچی، 

به یکی از رمانتیک ترین تصاویر تاریخ فوتبال بدل شد.
آنها با تکیه بر همین پشتکار و سه نایب قهرمانی در جام 
طلایی کونکاکاف، در ماراتن انتخابی جام جهانی ۲۰۲۶ نیز 
خوش درخشیدند و بلیت حضور در بزرگترین آوردگاه فوتبال 
جهان در قاره آمریکای شمالی را دشت کردند؛ تیمی که 
اکنون با اتکا به مهره های با تجربه ای چون اریک دیویس 
و کاپیتان خستگی ناپذیرش، آنخل گابریل باله ستان، فراتر 

از یک حریف زنگ تفریح ظاهر می شود.

فرصت حضور در پلی آف را به مکزیک رساند. 
تصویری که هنوز هم در ذهن بسیاری از هواداران 

فوتبال این کشور باقی مانده است.
با این حال، همین ناکامی به انگیزه ای برای 
نسل بعدی تبدیل شد؛ نسلی که قرار بود چهار 

سال بعد تاریخ ساز شود.

صعودی که یک کشور را تعطیل کرد
پاناما سرانجام در مرحله انتخابی جام جهانی 
۲۰۱۸ به آرزوی دیرینه خود رسید. آنها در دیدار 
پایانی انتخابی با نتیجه ۲ بر ۱ کاستاریکا را 
شکست دادند و برای نخستین بار راهی جام 

جهانی شدند.
گل پیروزی بخش رومان تورس در دقیقه ۸۷ به 
یکی از مهم ترین لحظات تاریخ ورزش پاناما 
تبدیل شد. اهمیت این موفقیت به حدی 
بود که خوان کارلوس وارلا، رئیس جمهور 
وقت این کشور، روز بعد از صعود را تعطیل 
رسمی اعلام کرد تا مردم این موفقیت تاریخی 

را جشن بگیرند.
آن شب، خیابان های پاناما غرق در شادی و 
فوتبال برای نخستین بار به مهم ترین موضوع 

کشور تبدیل شد.
 

تجربه ای سخت اما فراموش نشدنی
جام جهانی ۲۰۱۸ برای پاناما بیشتر جنبه 
آموزشی داشت. آنها در گروهی دشوار با بلژیک، 
انگلیس و تونس قرار گرفتند و هر سه مسابقه 

خود را واگذار کردند.
شکست ۳ بر صفر مقابل بلژیک و باخت 
سنگین ۶ بر ۱ برابر انگلیس نشان داد، فاصله 
این تیم با قدرت های بزرگ جهان همچنان 
زیاد است. با این حال، گل فیلیپه بالوی به 
انگلیس در دیداری که با شکست همراه شد، 
به یکی از ماندگارترین لحظات فوتبال پاناما 

تبدیل شد.
اگرچه آن گل تنها یک گل تسلی بخش بود، اما 
شادی گسترده بازیکنان و هواداران نشان می داد 
که فوتبال پاناما چه مسیر طولانی و دشواری 

را برای رسیدن به این نقطه طی کرده است.
 

انقلاب کریستیانسن
تحول واقعی فوتبال پاناما از سال ۲۰۲۰ و با 
حضور توماس کریستیانسن آغاز شد. مربی 
دانمارکی الاصل که سابقه بازی در فوتبال 
اسپانیا را نیز دارد، توانست ساختار فنی تیم 

ملی را متحول کند.
کریستیانسن فلسفه فوتبالی 
خود را از دوران حضور در 

آکادمی بارسلونا و آموزه های یوهان کرویف 
الهام گرفته است. سبک بازی مبتنی بر 
مالکیت توپ، استفاده از عرض زمین و 
الگوهای منظم هجومی باعث شد پاناما به 
تیمی مدرن تر و قابل احترام تر در سطح قاره 

تبدیل شود.
مهم تر از نتایج، او هویتی تازه به فوتبال پاناما 
بخشید؛ چیزی که این تیم سال ها از آن محروم 
بود. حالا پاناما تیمی است که می داند چگونه 
بازی کند و صرفاً برای دفاع و مقابله با حریفان 

قدرتمند وارد زمین نمی شود.
 

نسلی که به تاریخ سازی فکر می کند
ثمره این تحول در سال های اخیر کاملاً مشهود 
بوده است. پاناما در سال ۲۰۲۳ به فینال جام 
طلایی رسید، در سال ۲۰۲۴ برای نخستین بار 
به مرحله یک چهارم نهایی کوپا آمریکا صعود 
کرد و در سال ۲۰۲۵ نیز به فینال لیگ ملت های 

کونکاکاف راه یافت.
نکته قابل توجه این است که آنها در هر سه 
تورنمنت موفق شدند آمریکا را شکست دهند؛ 
اتفاقی که نشان می دهد پاناما دیگر تیمی 
شگفتی ساز نیست، بلکه به یکی از مدعیان 

جدی منطقه تبدیل شده است.
کریستیانسن بارها تأکید کرده که دوران جشن 
گرفتن برای یک گل یا یک شکست آبرومندانه 
به پایان رسیده است. از نگاه او، هدف پاناما در 
جام جهانی ۲۰۲۶ کسب نخستین پیروزی تاریخ 
این کشور در این مسابقات و حتی صعود از 

مرحله گروهی است.

فراتر از یک حضور نمادین
پاناما این بار با ذهنیتی متفاوت راهی جام 
جهانی می شود. اگر در سال ۲۰۱۸ صرف حضور 
در مسابقات بزرگترین دستاورد تاریخ فوتبال 
این کشور بود، اکنون شرایط کاملاً تغییر 

کرده است. 
بازیکنان و کادر فنی به خوبی می دانند که 
فوتبال پاناما دیگر در مرحله یادگیری قرار ندارد. 
آنها با اعتمادبه نفس بیشتری وارد رقابت ها 
می شوند و امیدوارند نخستین برد خود در 
جام جهانی را جشن بگیرند؛ بردی که می تواند 
مسیر صعود به دور حذفی را نیز هموار کند.  

تیمی که روزی برای یک گل مقابل انگلیس 
جشن ملی گرفت، حالا رؤیای نوشتن تاریخی 
تازه را در سر دارد. شاید جام جهانی ۲۰۲۶ همان 
صحنه ای باشد که پاناما بتواند از یک میهمان 
شجاع به یک رقیب واقعی در سطح جهانی 

شود. تبدیل 
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مصاحبه و خبر

 سرمربی نیوزیلند:
ایران را خوب می شناسم

دارن بیزلی، سرمربی تیم ملی نیوزیلند بعد از شکست 
خفیف تیمش در بازی دوستانه مقابل انگلیس پس 
از اظهارنظر در خصوص دو بازی مقابل مصر و بلژیک 
درباره ایران گفت: »ایران تیمی بسیار قدرتمند و دارای 
رتبه بالایی در رنکینگ است که از مسیر رقابت های 
آسیایی به جام جهانی صعود کرده است. آنها تیم 
خوبی هستند و کیفیت بالایی دارند. به وضوح 
مشخص است که با هماهنگی زیادی بازی می کنند 
و مسابقه بسیار دشواری در انتظار ما خواهد بود. این 
نخستین بازی ما در جام جهانی است و می خواهیم 
آن را با پیروزی آغاز کنیم. درباره ایران اطلاعات زیادی 
در اختیار داریم. در فوتبال امروز نمی توان تیمی را پیدا 
کرد که امکان آنالیزش وجود نداشته باشد. تصاویر و 
داده هایی که از طریق پلتفرم های مختلف دریافت 
می کنیم فوق العاده هستند. ما بازی های زیادی از 
ایران دیده ایم و بازیکنان آنها را به خوبی می شناسیم.«
سرمربی نیوزیلند ادامه داد: »گزارش بسیار کامل و 
دقیقی از نقاط قوت و ضعف ایران در اختیار داریم. آنها 
فرهنگ فوتبالی قدرتمندی دارند و در زمین از انسجام 
بالایی برخوردار هستند. بسیاری از بازیکنانشان در 
باشگاه های مشترک بازی می کنند، میانگین سنی 
بالاتری دارند و سال ها کنار هم بوده اند. همچنین 
تعداد زیادی بازی ملی در کارنامه آنها دیده می شود.«
بیزلی در ادامه گفت: »همه ما می دانیم که در فوتبال 
هر تیمی می تواند تیم دیگری را شکست دهد. 
مطمئنم که آنها هم بازی مقابل نیوزیلند را هدف قرار 
داده اند، چون ما کمترین رتبه را در گروه داریم اما این 
موضوع برای ما مشکلی ایجاد نمی کند. ما می دانیم 
که در روز خوب خود تیم بسیار قدرتمندی هستیم.«
او هشدار داد: »اگر ما را دست کم بگیرید، شما را 
غافلگیر خواهیم کرد. هنوز روی مسأله حضور گسترده 
هواداران ایرانی تمرکز نکرده ایم. بیشتر روی بازیکنان، 
سبک بازی، مربی، نقاط قوت و ضعف و شیوه دفاع و 
حمله آنها کار کرده ایم. شاید هنوز به جنبه احساسی 
مسابقه و حمایتی که هوادارانشان از آنها خواهند 

داشت، نپرداخته باشیم.«
 

سرمربی مصر:
در گروه متعادل و دشواری قرار داریم

حسام حسن بعد از باخت خفیف مقابل برزیل 
گفت: ما قبل از مسابقات همه چیز را با دقت بررسی 
می کنیم و هیچ چیز را به شانس واگذار نمی کنیم. 

من دوست ندارم ببازم، حتی به برزیل.
وی افزود: با وجود اینکه برخی پیش بینی می کردند 
که ما در مقابل تیم های قدرتمندی مانند اسپانیا و 
عربستان سعودی عملکرد خوبی نخواهیم داشت 
)بازی های دوستانه ای که به ترتیب به تساوی بدون 
گل و برتری 4 بر صفر رسیدند(، تیم در این بازی هم 
مقابل برزیل خوب بازی کرد؛ به خصوص که این 

آخرین بازی ما قبل از جام جهانی بود.
سرمربی تیم ملی مصر گفت: هدف ما آماده سازی 
بازیکنان از نظر ذهنی و جسمی بود و از بازیکنان به 
خاطر درک سریع ایده ها و دستورالعمل های تاکتیکی 
تشکر می کنم. ما از بازی مقابل تیمی در سطح برزیل 
که هدایتش برعهده کارلو آنچلوتی است و من او را 
یکی از سه مربی برتر جهان می دانم، بسیار بهره 
بردیم اما جاه طلبی های ما بسیار بیشتر از این است.
حسام حسن با اشاره به اینکه تیمش کار آسانی در 
مرحله گروهی جام جهانی 2026 در پیش نخواهد 
داشت، گفت: ما در گروه متعادل و دشواری قرار 
داریم و هر تیمی جاه طلبی هایی برای صعود دارد، 
اما برای این چالش آماده ایم. از بازیکنان تشکر 
می کنم و پس از انجام یک بازی خیلی خوب مقابل 

خوشحالم. برزیل، 
وی در پایان درباره ستاره تیمش که به تازگی از بند 
مصدومیت همسترینگ رهایی یافته و در آغاز نیمه 
دوم این بازی وارد زمین شد، گفت: محمد صلاح با 
هماهنگی لیورپول و سپس با هماهنگی کادر پرشکی 
تیم ملی مصر، یک برنامه توانبخشی را پشت سر 

گذاشت و اکنون آماده شرکت در مسابقات است.
 

استقبال جالب از تمرین کره در مکزیک
سون محبوب در گوادالاخارا

اردوی  پایان  از  پس  میونگ بو  هونگ  شاگردان 
آماده سازی خود در سالت لیک سیتی آمریکا، وارد 
کمپ اصلی شان در گوادالاخارای مکزیک شدند و 
نخستین تمرین را در مجموعه »چیواس واله ورده« 

شهر زاپوپان برگزار کردند.
این تمرین در قالب برنامه »Community Training« فیفا 
برگزار شد و به همین دلیل درهای ورزشگاه به روی 
هواداران باز بود. استقبال تماشاگران به حدی بود 
که سکوها تقریباً به طور کامل پر شدند و بازیکنان 
کره ای در فضایی متفاوت نخستین جلسه خود را 
پشت سر گذاشتند. از آنجا که این نخستین تمرین 
تیم پس از ورود به مکزیک بود، کادر فنی بیشتر روی 
سازگاری بازیکنان با شرایط آب وهوایی و محیطی 
تمرکز داشت. بازیکنان ابتدا در چند گروه تقسیم 
شدند و تمرینات سبک شامل پاسکاری های والی و 

شوتزنی به دروازه های کوچک را انجام دادند.
نکته جالب توجه استقبال هواداران مکزیکی از 
ستاره های کره بود. بیشتر تماشاگران حاضر در 
ورزشگاه را مردم محلی تشکیل می دادند و نه 
کره ای های مقیم مکزیک. آنها با هر حرکت بازیکنان 
کره جنوبی هیجان زده می شدند اما بیشترین 

تشویق ها نصیب کاپیتان تیم شد.
زمانی که بازیکنان پیش از آغاز تمرین اصلی دور 
زمین می دویدند، صدای هواداران به اوج رسید و 
تماشاگران بارها نام سون هیونگ مین را فریاد زدند. 
در این میان، سون نیز با تکان دادن دست به ابراز 
احساسات هواداران پاسخ داد تا محبوبیت بالای خود 

را حتی در مکزیک به نمایش بگذارد.

ورود مصر و نیوزیلند به تورنمنت با اعتماد به نفس عجیب

حریفان‌تیم‌ملی‌کم‌کم‌ترسناک‌تر‌می‌شوند

حریفان تیم ملی در بازی های تدارکاتی 
که  ند  د ا د ئه  ا ر ا یشی  نما ن  خیرشا ا
پیش بینی های مربوط به نتایج تیم ایران 
در گروه G جام جهانی را دشوارتر و پیچیده تر 

می کند.
 

بیزلی شبیه شکست خورده ها نیست
 نیوزیلندی که با چهار گل به هائیتی باخته 
بود فقط یک گل از هری کین بهترین 
مهاجم شماره 9 دنیا خورد و از انگلیس - که 
با وجود تمام مشکلاتش به عنوان مدعی 
قهرمانی پا به تورنمنت می گذارد - با یک گل 
شکست خورد. نیوزیلند در شرایطی مقابل 
انگلیس شکست خورد که در دقایقی از 
مسابقه ابتکار عمل را به دست گرفته بود 
و نشان می داد حرف هایی برای گفتن دارد.

همین نمایش جسورانه و قابل قبول باعث 
شد تا دارن بیزلی سرمربی نیوزیلند با اعتماد 
بسیار زیادی درباره تیمش صحبت کند. 
بیزلی ضمن صحبت درباره تیم های رقیب 
و همگروه تأکید کرد هیچ تیمی حق ندارد 

آنها را دست کم بگیرد.
این همان نکته ای بود که بعد از شکست 
چهارگله مقابل هائیتی در ذهن اهالی 
فوتبال ایران نقش بسته بود. بعد از آن 
شکست سنگین این فرضیه نزد اهالی 
فوتبال تقویت شد که در بازی اول نیوزیلند 
را شکست خواهیم داد و اینطوری گام بزرگ 
و بلندی برای صعود برمی داریم چرا که 
همه می دانیم اهمیت پیروزی در مسابقه 
اول چقدر زیاد است. اتفاقاً در جام جهانی 
2018 که خیلی به صعود نزدیک شده بودیم 
بازی اول تورنمنت را بردیم و تازه در آن گروه 
بسیار دشوار اگر طارمی دروازه پرتغال را کج 
نمی دید صعود تاریخی شش سال قبل رقم 
خورده بود. این بار هم با در نظر گرفتن 
نتایج و کیفیت تیم نیوزیلند این تصور در 
بین اهالی فوتبال شکل گرفت که شانس 
بردمان مقابل نماینده اقیانوسیه بالاست.

البته این تصور چندان بی پایه و اساس 
نیست. جدا از بازی با انگلیس، نیوزیلند 
در یک سال و نیم گذشته در بازی های 
تدارکاتی اش عمدتاً شکست خورده و به ندرت 
می توانید نتیجه قابل قبولی از این حریف 
پیدا کنید. با وجود این کیفیت حریفان 
نیوزیلند را هم باید در نظر گرفت. جدا از دو 

بازی مقدماتی مقابل فیجی و نیوکالدونیا که 
بازی های مهمی به حساب نمی آیند تمام 
حریفان این تیم در 18 ماه گذشته بهتر از 

مالی و گامبیا بوده اند.
نیوزیلند به نسبت تیم ما تیم کم تجربه تری 
در جام جهانی است و بازیکنانش غالباً در 
لیگ های دسته پایین فوتبال انگلیس بازی 
می کنند که غیر از یکی شان هیچ کدام جام 
جهانی را تجربه نکرده اند. این آمار را که کنار 
هم بگذارید شانس برد ما بالاتر خواهد بود 
اما نمایش آنها مقابل انگلیس می تواند تا 
حدی این پیش بینی ها را دچار وسواس 

. کند بیشتر 
نکته مهم اینجاست همان قدر که ما برای 
برد در بازی اول مقابل آسان ترین حریف 
همگروه وارد زمین می شویم نیوزیلند نیز 
همین نگاه را درباره تیم ایران دارد و با این 
حساب شانس دو تیم برای پیروزی حداقل 
از نظر انگیزه و اشتیاق برابر خواهد بود و 
اینجاست که جزئیات تعیین کننده می شود.

نکته مهم دیگر اینکه آنها حتی با باخت 
مقابل انگلیس به یک اعتماد به نفس قابل 
قبول برای ورود به تورنمنت دست یافته اند 
که شاید حتی برد پرگل مقابل گرانادا برای 

ما این حکم را نداشته باشد.
 

فراعنه باکیفیت و با اعتماد به نفس
اوضاع درباره مصر دیگر حریف تیم ملی 
کمی متفاوت تر است. آنها بعد از دو نتیجه 
فوق العاده مقابل اسپانیا و عربستان با 
کمترین اختلاف ممکن به برزیل باختند 
تا حسام حسن هم مثل بیزلی فوق العاده 
با اعتماد به نفس حرف بزند. باخت دو 
بر یک مقابل برزیل باعث شد تا حسام 
حسن مقابل منتقدانش بایستد و ثابت 
کند پیش بینی های آنها غلط بوده و مصر 

می تواند مدعی صعود از گروهش باشد.
مصر هم بازیکنان جوان و پدیده دارد هم از 
دو ستاره در خط حمله اش بهره می برد که 
ترکیب آنها می تواند بیشتر از آنچه تصور 
می کنیم تیم فراعنه را خطرناک جلوه دهد. 
آنها مقابل برزیل به عنوان مدعی قهرمانی 
جام جهانی نمایش قابل قبولی ارائه دادند 
و حتی از حریف پیش افتادند و شاید اگر 
اشتباه هافبک شان در منطقه خطرناک زمین 

نبود شکست نمی خوردند.
نکته مهم و شباهتت مصر با نیوزیلند 
اینجاست که آنها هم با یک شکست وارد 
تورنمنت می شوند اما این باخت هم از آن 
جنس شکست هایی است که بیشتر از آنکه 
تیمی را بهم بریزد باعث بالارفتن اعتماد 
به نفس و روحیه تیمی برای موفقیت در 

تورنمنت می شود.

وقتی گارسیا راضی نیست
مسأله بلژیک اما جالب تر و جذاب تر هم 
هست. قدرتمندترین همگروه تیم ایران 
که البته با تیم جام جهانی 2014 و 2018 
تفاوت های چشمگیری از حیث داشتن 
ستاره ها و اسکواد گرانقیمت دارد سه روز 
قبل با پنج گل تونس را در هم کوبید اما 

رودی گارسیا اصلاً راضی نبود.
بلژیک با این برد خودش را به عنوان مدعی 
اول صعود از گروه معرفی کرد اما گارسیا 
صراحتاً در کلامش از بازیکنان خود انتقاد 
کرد. انتقادهای او حتی به مسائل ریز فنی 
مثل پرس از بالا، بازی روی زمین، حفظ 
توپ هم اشاره می کرد اما مهم تر از آن، 
جایی بود که گفت بازیکنانش باید متواضع 
بمانند چون قرار نیست در جام جهانی هر 

حریفی را با 5 گل شکست بدهند.
بلژیک قبل از برد پرگل مقابل تونس، 
کرواسی را هم شکست داده بود و نتایجش 
در یک سال و نیم اخیر آنقدر مطلوب 
ین  سخت تر کنیم  ر  تصو که  هست 
حریف مان خواهد بود و شاید اگر مقابل 
نیوزیلند نتیجه نگیریم اوضاع را برایمان 
سخت خواهد کرد و در روز آخر مجبور به 
شکست مصر می شویم که طبیعتاً با توجه 
به کیفیت تیم حسام حسن اصلاً کار راحتی 

نخواهد بود.

پیش بینی ها دشوارتر شد
با در نظر گرفتن این نکات در مورد سه 
حریف تیم ملی در گروه خود همچنان 
پیش بینی درباره نتایج تیم ایران دشوار 
و تقریباً غیرممکن به نظر می رسد. حالا 
خوب می دانیم که نه راحت می شود 
نیوزیلند را برد، نه متوقف کردن بلژیک کار 
راحتی است نه در روز آخر می توان به مصر 

نباخت و صعود کرد.
با این وجود یک نکته مشترک در کلام 
مربیان این سه تیم دیده می شود و آن 
احترام به تیم های همگروه است. هم 
گارسیا، هم حسام حسن هم دارن بیزلی 
درباره سه تیم دیگر گروه با احترام و چاشنی 
احتیاط حرف زده اند. در واقع آنها هم در 
هیچ مسابقه ای خودشان را از پیش برنده 
نمی دانند اما از کیفیت خودشان هم اطلاع 
دارند و تیم شان را دست کم نمی گیرند. 
این استراتژی اغلب مربیان باتجربه در 
تورنمنت های اینچنینی است تا هم تیم 
خودشان را در موقعیت پایین تر قرار ندهند 
هم حریف شان را دست کم نگرفته و جری 
نکنند. نکته ای که می تواند مورد توجه 
کادر فنی تیم ملی ایران و امیر قلعه نویی 

قرار بگیرد.

گزارش یک

پیشرفت نیوزیلند نسبت به بازی با هائیتی
تیم بیزلی مدعی قهرمانی را به چالش کشید

سوژه

یک ضربه هری کین تفاوت را رقم زد و 
انگلیس با نتیجه 1-0 نیوزیلند را در تامپای 
فلوریدا شکست داد. این بازی دوستانه، 
آخرین نبرد نیوزیلند قبل از شروع جام 

جهانی 2026 در 12 ژوئن بود.
این مسابقه تاریخی، سومین باری بود که 
سفیدها با انگلیس روبه رو می شدند، در 
حالی که بیش از ۳0 سال از آخرین رویارویی 

آنها در فوتبال بین المللی می گذشت.
این کشور که چهارمین رتبه بندی جهانی را 

دارد، از همان ابتدا خود را به بازی تحمیل 
کرد، اما عبور از خط دفاعی منظم نیوزیلند 

برایش دشوار بود.
سفیدها نسبت به شکست مقابل هائیتی در 
اوایل هفته، پیشرفت هایی را نشان دادند و 
در حالی که مالکیت توپ را در اختیار 
داشتند، انگلیس را به چالش کشیدند. 
بازیکنان نیوزیلند به دنبال حمله به حریف 
از طریق کریس وود بودند. تاکتیک های 
نیوزیلند، خط دفاعی انگلیس را تهدید 
می کرد، چرا که آنها در دقیقه 10 برای مهار 
سارپریت سینگ تلاش می کردند، زیرا 
شوت شماره 10 نیوزیلند از کنار دروازه جردن 
پیکفورد به بیرون رفت. کمی بعد، پیکفورد 

مجبور به واکنش شد، زیرا مت گاربت در 
دقیقه 2۷ شوتی مهلک از گوشه محوطه 

جریمه زد.
در سوی دیگر، مکس کروکومب چندین 
بار برای دفع حملات انگلیس مداخله کرد، 
از جمله یک واکنش درخشان برای دفع 
ضربه سر هری کین. اما سفیدها تا پایان 
نیمه اول نتوانستند مقاومت کنند، زیرا 
گرمای انگلیس و تامپا شروع به افزایش 

فشار بر آنها کرد.
هری کین سرانجام راهی برای عبور از 
کروکومب پیدا کرد و با یک سانتر از جد 
اسپنس، انگلیس را چند ثانیه قبل از سوت 

پایان نیمه اول پیش انداخت.

انگلیس در نیمه اول 11 تغییر ایجاد کرد اما 
نیوزیلند فقط یک تغییر داشت و الکس روفر 

به جای جو بل در خط میانی به زمین آمد.
انگلیس نیمه دوم را همان طور که نیمه اول 
را به پایان رسانده بود، ادامه داد و مالکیت 
توپ را در اختیار داشت و در اطراف محوطه 
جریمه سفیدها اردو زد، نزدیک بود با ضربه 
سر مدافع تعویضی، دن برن، اختلاف را 
دوبرابر کند که ضربه سر او به تیر دروازه 

برخورد کرد.
لحظه ای پرتنش در دقیقه یک بازی وجود 
داشت، زیرا ایوان تونی پس از اینکه توسط 
مت گاربت مهار شد، در محوطه جریمه به 
زمین افتاد. اما این صحنه پس از بررسی 

VAR با آفساید تونی مردود اعلام شد.
سپس دارن بیزلی، سرمربی نیوزیلند از 
مکث بازی نهایت استفاده را برد و سه تغییر 
ایجاد کرد و بن اولد، جسی رندال و تایلر 
بیندون را به زمین آورد. بازیکنان تعویضی، 
نیوزیلند را سرحال کردند و بهترین دقایق 

آنها در دقایق پایانی بازی رقم خورد اما 
نتوانستند هیچ موقعیت گلزنی ایجاد کنند.
این مسابقه با نتیجه 1-0 به نفع انگلیس 
به پایان رسید و حالا نیوزیلند به بازی اول 
خود در گروه G مقابل ایران در 16 ژوئن در 

لس آنجلس چشم دوخته است.

در حالی که شمارش معکوس برای جام 

جهانی آغاز شده، نتایج دیدار های تدارکاتی 
تیم های حاضر در این رقابت ها می تواند 
تصویری واضح تر از شرایط مدعیان و رقبای 
مرحله گروهی ارائه دهد. این نتایج به 
خصوص برای فوتبال ایران که در آستانه 
جام جهانی قرار داد و باید خود را در شرایطی 

سخت بیازماید، بسیار قابل توجه است.
در مهم ترین مسابقات تدارکاتی اخیر)فیفا 

دی(، بلژیک موفق شد با نمایشی مقتدرانه 
و هجومی، تونس را با نتیجه پرگل 5 بر صفر 
شکست دهد. هرچند با توجه به فاصله فنی 
دو تیم، چنین نتیجه ای تا حدود زیادی قابل 
پیش بینی بود و احتمالاً بلژیک دست کم تا 
مرحله یک چهارم نهایی توان صعود را خواهد 
داشت اما آنچه بیش از هر چیز جلب توجه 
کرد عملکرد دو رقیب دیگر ایران در مرحله 

گروهی بود.
 نیوزیلند، نخستین حریف ایران در جام 
جهانی، مقابل انگلیس یکی از مدعیان اصلی 
قهرمانی قرار گرفت و برخلاف پیش بینی ها 
تنها با یک گل شکست خورد. شاید تصور 
این بود که نیوزیلند مقابل انگلیس تبدیل 
به کیسه گل می شود اما شاگردان بازلی به 
خوبی توانستند حریف پرمهره خود را در زمین 
مسابقه مهار کنند و حتی در برخی دقایق بر 

بازی مسلط شوند.
 این تیم در طول مسابقه ساختار دفاعی 
منسجم و نظم تاکتیکی قابل قبولی از خود 
نشان داد و حتی در مقاطعی توانست فشار 

حریف قدرتمند خود را کنترل کند.
 اگرچه انگلیس مالکیت و برتری فنی بیشتری 

داشت، اما مقاومت نیوزیلند نشان داد این 
تیم را نمی توان حریفی ساده و از پیش بازنده 

کرد. تلقی 
 در دیگر دیدار مهم، شاگردان حسام حسن 
در تیم ملی مصر نیز برابر برزیل، یکی از 
مدعیان همیشگی قهرمانی جهان، تن به 
شکستی نزدیک داد. آنها با نتیجه 2 بر یک 

مقابل برزیل باختند.
 مصری ها علاوه بر ارائه نمایشی قابل قبول، 
موفق شدند دروازه برزیل را نیز باز کنند 
تا نشان دهند با انگیزه و اعتماد به نفس 
بالایی پا به جام جهانی خواهند گذاشت. 
این نمایش می تواند زنگ هشداری برای 
تمامی رقبای این تیم در مرحله گروهی باشد.

 شکست های حداقلی نیوزیلند مقابل انگلیس 
و مصر برابر برزیل، در کنار پیروزی پرگل 
بلژیک برابر تونس، تصویری واقع بینانه تر از 

شرایط گروه ایران ارائه می دهد.
البته تیم ملی ایران نیز آخرین بازی خود را 
مقابل مالی با برتری خاتمه داد اما کیفیت 
بازی های برگزار شده رقبای ایران مقابل 
تیم های درجه یک دنیا می تواند تحلیل ها 
درباره میزان توانمندی تیم ملی مقابل این 

بعد از شکست های خفیف مقابل انگلیس و برزیل
هشدار بزرگ نیوزیلند و مصر به فوتبال ایران

محمد قراگزلو
خبرنگار

نگاه فنی

حمیدرضاعرب
خبرنگار

یک نکته 
مشترک در 

کلام مربیان 
این سه تیم 

دیده می شود 
و آن احترام 
به تیم های 

همگروه است. 
هم گارسیا، هم 

حسام حسن 
هم دارن بیزلی 

درباره سه تیم 
دیگر گروه 

با احترام و 
چاشنی احتیاط 

حرف زده اند

تیم ملی ایران 
نیز آخرین 

بازی خود را 
مقابل مالی با 

برتری خاتمه 
داد اما کیفیت 

بازی های 
برگزار شده 
رقبای ایران 

مقابل تیم های 
درجه یک 

دنیا می تواند 
تحلیل ها درباره 

میزان توانمندی 
تیم ملی مقابل 

این دو تیم را 
در جام جهانی 

دستخوش 
تغییراتی کند

دو تیم را در جام جهانی دستخوش 
تغییراتی کند که هرگز نباید نسبت به 

آن بی توجه بود.
 بدون شک این نتایج بیش از هر چیز 
باید برای کادر فنی تیم ملی و امیر 
قلعه نویی اهمیت داشته باشد، چرا 
که نشان می دهد هیچ یک از رقبا با 
ذهنیت از پیش بازنده وارد مسابقات 
نمی شوند و هر سه تیم با آمادگی، انگیزه 
و برنامه مشخص به دنبال کسب نتیجه 

خواهند بود.
 جام جهانی عرصه غافلگیری هاست و 
تجربه نشان داده فاصله تیم ها در این 
سطح بسیار کمتر از آن چیزی است که 

روی کاغذ دیده می شود.
 به همین دلیل نتایج اخیر را باید بیش از 
آنکه صرفاً آمار و ارقام دانست، هشداری 
جدی برای تیم ملی ایران تلقی کرد؛ 
هشداری که یادآور می شود موفقیت در 
بزرگ ترین تورنمنت فوتبال جهان تنها با 
آمادگی کامل، تمرکز بالا و نگاه واقع بینانه 

به توانایی رقبا به دست خواهد آمد.
به هرحال لازم است که کادر فنی تیم ملی 
در روزهای آتی دو دیدار تدارکاتی نیوزیلند و 
مصر را با دقت بسیار مورد تجزیه و تحلیل 
قرار داده و نقاط ضعف و قوت این تیم ها 
را به دقت مورد توجه قرار داده و در بازی 

با این دو تیم به کار بگیرند.



گزارش

ایمان گودرزی
خبر‌نگار

ویژه

وقتی رقبا به توپ بسته شدند
 پرگل ترین بازی های 

تاریخ جام جهانی 

ــی  ــ ــی در جام جهان ــ ــی زمان ــ ــود ول ــ ــان نش ــ ــاید باورت ــ ش
ــه دو رقم  ــ ــداد گل ها ب ــ ــد که تع ــ ــی برگزار می ش ــ بازی های
ــازی با بیش  ــ ــابقات پنج ب ــ ــید. در تاریخ این مس ــ می رس
ــا را در ادامه با  ــ ــید که تمامی آنه ــ ــه اتمام رس ــ از 9 گل زده ب

ــی کنیم. ــ ــی م ــ هم بررس
 

۱۲ گل
اتریش ۷ - سوئیس ۵  ۲۶ ژوئن ۱۹۵۴

ــابقه جام جهانی در تاریخ در ژوئن ۱9۵۴  ــ پرگل ترین مس
ــوئیس و اتریش در لوزان یک بازی  ــ ــی که س ــ رخ داد، زمان
ــه ۷-۵ در  ــ ــتند. نتیج ــ ــج را به نمایش گذاش ــ ــه مهی ــ ۱۲ گل
ــده در یک بازی جام  ــ ــورد تعداد گل های زده ش ــ آن روز رک

ــت. ــ جهانی فیفا را شکس
ــابقه در گرمای ۴۰ درجه سانتی گراد برگزار شد،  ــ این مس
ــوئیس.  ــ ــت نه چندان عجیب آن در س ــ علیرغم موقعی
ــه آلمانی  ــ ــازی ب ــ ــن ب ــ ــه ای ــ ــد ک ــ ــوع باعث ش ــ ــن موض ــ ای
ــه تقریباً  ــ ــود ک ــ ــوزان« نامیده ش ــ ــاخت فون ل ــ »هیتزش
ــود. گرما ممکن  ــ ــوزان« ترجمه می ش ــ ــه »نبرد داغ در ل ــ ب
ــته باشد. ــ ــتار گلزنان در آن روز نقش داش ــ ــت در کش ــ اس
ــوئیس قبل از  ــ تئودور واگنر از اتریش و یوزف هوگی از س
ــابقه هت تریک کردند و این بازی را  ــ دقیقه ۶۰ در این مس
ــی تبدیل کردند که در  ــ ــازی در تاریخ جام جهان ــ به تنها ب
ــر دو تیم در زمان معمول هت تریک  ــ آن یک بازیکن از ه
ــید، زمانی  ــ ــی تا دقیقه ۷۶ به پایان رس ــ ــت. گلزن ــ کرده اس
ــت هفتمین گل اتریش را به ثمر رساند.  ــ که اریخ پروبس
ــض در آن زمان در  ــ ــازه تعوی ــ ــدید و عدم اج ــ ــا گرمای ش ــ ب
ــه ۱۴ دقیقه  ــ ــت ک ــ ــابقات، جای تعجب نیس ــ ــخ مس ــ تاری

ــپری شد. ــ پایانی بدون حادثه خاصی س
ــه اتریش در بازی  ــ ــالا در آن روز احتمالاً ب ــ ــیار ب ــ دمای بس
ــا در نیمه نهایی ۶-۱ به  ــ ــرد، زیرا آنه ــ ــدی آنها کمک نک ــ بع

ــان غربی باختند. ــ آلم
 

۱۱ گل
برزیل ۶- لهستان ۵  ۵ ژوئن ۱۹۳۸
۲۰ ژوئن ۱۹۵۴ مجارستان ۸ - آلمان غربی ۳ 
مجارستان ۱۰- السالوادور ۱  ۱۵ ژوئن ۱۹۸۲

ــل در ژوئن ۱9۳۸  ــ ــل برزی ــ ــتان مقاب ــ ــت ۶-۵ لهس ــ شکس
ــابقه در چهار دوره اول جام جهانی فیفا  ــ پرگل ترین مس
ــال بعد توسط مسابقه  ــ بود، قبل از اینکه در نهایت ۱۶ س

ــر گذاشته شود. ــ ــوئیس )۷-۵( پشت س ــ اتریش و س
و  گل(  ــار  ــ )چه ــتان  ــ لهس از  ــکی  ــ ویلیموفس ــت  ــ ارنس
ــک کردند و این  ــ ــه گل( هت تری ــ ــداس از برزیل )س ــ لئونی
ــر دو تیم  ــ ــود که ه ــ ــام جهانی ب ــ ــار در تاریخ ج ــ ــن ب ــ اولی
ــابقه بودند.  ــ ــک بازیکن در یک مس ــ ــاهد هت تریک ی ــ ش
ــابقه اتریش و  ــ ــر، در مس ــ ــک بار دیگ ــ ــاق فقط ی ــ ــن اتف ــ ای

ــده است. ــ ــال ۱9۵۴ تکرار ش ــ ــوئیس در س ــ س
ــکی در زمان به ثمر رساندن چهار گل در این  ــ ویلیموفس
ــت؛ جوان ترین  ــ ــال و ۳۴۷ روز داش ــ ــابقه تنها ۲۱ س ــ مس
ــازی جام جهانی  ــ ــه گل در یک ب ــ ــی که بیش از س ــ بازیکن
ــی ۱9۵۴،  ــ ــان جام جهان ــ ــت. در زم ــ ــانده اس ــ ــه ثمر رس ــ ب
ــانس اول قهرمانی  ــ ــتان بهترین تیم جهان و ش ــ مجارس
ــای  ــ »ماگیاره ــد.  ــ می ش ــوب  ــ محس ــی  ــ جهان ــام  ــ ج در 
ــان  ــ ــت ۸-۳ آلم ــ ــود را در شکس ــ ــدرت خ ــ ــد« ق ــ قدرتمن
ــابقه ای که  ــ ــان دادند؛ مس ــ ــی در مرحله گروهی نش ــ غرب
ــانه ای، چهار گل  ــ ــاندور کوچیش، مهاجم افس ــ در آن س

ــاند. ــ ــا را به ثمر رس ــ ــای آنه ــ از گل ه
ــام جهانی  ــ ــود را در فینال ج ــ ــام خ ــ ــی انتق ــ ــان غرب ــ آلم
ــت دادند. ــ ــتان را شکس ــ گرفت و مغلوب ها ۳-۲ مجارس

ــال ۱9۸۲ از پیروزی بزرگ دیگری لذت  ــ مجارستان در س
ــالوادور در الچه، اسپانیا. با این  ــ ــت ۱۰-۱ الس ــ برد، با شکس
ــالوادور،  ــ ــرا مانند الس ــ ــود زی ــ ــز بیهوده ب ــ ــال همه چی ــ ح

ــت از دور اول عبور کند. ــ مجارستان نتوانس
 

۱۰ گل
فرانسه ۷ - پاراگوئه ۳  ۸ ژوئن ۱۹۵۸

ــود را با یک  ــ ــی ۱9۵۸ خ ــ ــام جهان ــ ــارزات ج ــ ــه مب ــ فرانس
ــن  ــ ــه در اولی ــ ــل پاراگوئ ــ ــاده ۷-۳ مقاب ــ ــروزی فوق الع ــ پی
ــه اول نزدیک  ــ ــازی در نیم ــ ــرد. این ب ــ ــاز ک ــ ــازی خود آغ ــ ب
ــید،  ــ ــاوی به پایان رس ــ ــود و نیمه اول با نتیجه ۲-۲ مس ــ ب
ــه ۵۰ با نتیجه ۲-۳  ــ ــه پاراگوئه حتی در دقیق ــ ــل از اینک ــ قب
ــت فونتن در  ــ ــد. با این حال، هت تریک ژوس ــ پیش بیفت
ــنگین  ــ ــه کمک کرد تا به یک پیروزی س ــ نهایت به فرانس
ــه  ــ ــوی یکی از تنها س ــ ــم فرانس ــ ــد. این مهاج ــ ــت یاب ــ دس
ــه در یک دوره  ــ ــابقه جداگان ــ ــت که در دو مس ــ بازیکنی اس
ــابقات جام جهانی حداقل سه گل به ثمر رسانده  ــ از مس
ــاندور کوچیش )۱9۵۴( و گرد مولر  ــ ــت، به همراه س ــ اس
ــل پاراگوئه، او  ــ ــک مقاب ــ ــر آن هت تری ــ ــاوه ب ــ )۱9۷۰(. ع
ــازی رده بندی  ــ ــان در ب ــ ــز مقابل آلم ــ ــر نی ــ ــار گل دیگ ــ چه

ــاند.  ــ ــام جهانی ۱9۵۸ به ثمر رس ــ ج
ــترین گل در یک دوره از مسابقات جام جهانی  ــ رکورد بیش
ــت که در شش  ــ ــط یک بازیکن متعلق به فونتن اس ــ توس
ــاند. این تنها  ــ ــابقات ۱9۵۸، ۱۳ گل به ثمر رس ــ بازی در مس
ــام جهانی بود که او در آن بازی کرد، اما مطمئناً  ــ دوره از ج
ــتفاده را از آن کرد و در میان بهترین گلزنان  ــ بیشترین اس
ــش بازی  ــ ــخ این رقابت ها قرار دارد. او در هر یک از ش ــ تاری
خود در مسابقات ۱9۵۸ در سوئد گل زد. او با ۱۳ گل بیش 
ــدی در آن فینال ها، پله و  ــ ــن گلزنان بع ــ ــر بهتری ــ از دو براب

ــــش گل زدند، گلزنی کرد. ــوت ران– که هر دو ش ــ هلم

iranvarzeshii

تداخل فینال جام جهانی و NBA کابوس نیویورکی ها!

  دوشنبه 18 خرداد 1405   22 ذیحجه  1447
  سال سی ام  شماره 8133

 صاحب  امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی
 مجری: مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران

 رئیس هیات مدیره: صادق حسین جابری انصاری
 مدیرعامل و مدیر مسئول : علی متقیان

 سردبیر ارشد مؤسسه: هادی خسرو شاهین
 سردبیر ایران ورزشی: علی جوادی

 تلفن: 14 ــ88504113   نمابر: 84711173 
 چاپ: چاپخانه مؤسسه جام جم

88501300  ــ 88746583   سازمان آگهی ها: 1877 
 امور مشترکین: 88748800  ــ  88521954 
 نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره 208 

 صندوق پستی: 15875-5388

حضور نیویورک نیکس در فینال NBA برابر سن 
آنتونیو اسپرز، این شهر را به مرکز دنیای بسکتبال 
تبدیل کرده است. اما یک پیچ و تاب غیرعادی در 
برنامه ریزی سال ۲۰۲۶ وجود دارد؛ اگر فینال به بازی 
ششم کشیده شود، نیویورک با تداخل عجیبی روبرو 
می شود که در آن فینال NBA و جام جهانی فیفا در 
یک روز و در یک منطقه برگزار می شود. بر اساس 

گزارش ها، بازی ششم احتمالی در مدیسون اسکوئر 
گاردن می تواند همزمان با دیدار فرانسه و سنگال در 
جام جهانی )در ورزشگاه مت لایف نیوجرسی( برگزار 
شود. ده ها هزار هوادار بسکتبال و فوتبال، اغلب از 
قطارها و ایستگاه ها در یک بازه زمانی محدود استفاده 
می کنند. نیویورک با رویدادهای بزرگ بیگانه نیست. 
اما میزبانی هم زمان فینال NBA در حالی که فینال 

جام جهانی نیز برگزار می شود، یک چالش بی سابقه 
در مقیاس و زمان بندی است. یک باخت سریع 
نیکس می تواند به معنای جشن باشد، اما یک 
سریال طولانی تر می تواند به معنای ازدحام در 
مقیاسی تاریخی باشد و به همین دلیل ممکن است 
افراد بیشتری از ساکنان نیویورک امیدوار باشند که 

فینال NBA زودتر تمام شود.

در مسابقات  هت تریک   ۵۴ تاکنون 
جام جهانی مردان فیفا به ثبت رسیده 
است. در این گزارش ما بهترین حقایق 
را در مورد هت تریک های جام جهانی 
و همچنین یک لیست از هر هت تریک 
جام جهانی که تاکنون ثبت شده است، 

ارائه می دهیم.
 

نمایش سالنکو
تنها یک بازیکن در یک مسابقه جام 
جهانی مردان فیفا پنج گل به ثمر رسانده 
است؛ اولگ سالنکو از روسیه. پنج گل او 
در پیروزی ۶-۱ تیمش در مرحله گروهی 
مقابل کامرون در ژوئن ۱99۴ به ثمر رسید.
پنج گل او در این مسابقه، دستاورد 
راجر میا، مهاجم کامرون را به عنوان 
مسن ترین بازیکنی که در جام جهانی 
گل زده است، تحت الشعاع قرار داد، در 
حالی که مجموع گل های او را در جام 
جهانی ۱99۴ ایالات متحده به شش گل 
رساند. این گل ها برای بردن کفش طا 
در آن مسابقات کافی بود، جایزه ای که او با 
هریستو استویچکوف، اسطوره بلغارستان، 

تقسیم کرد.
در حالی که گل های او به روسیه به 
پیروزی کمک کرد اما برای صعود آنها به 
مرحله حذفی خیلی دیر شده بود؛ بازی 
آنها مقابل کامرون یک بازی تشریفاتی 
بود، زیرا سوئد و برزیل قباً دو جایگاه 
برتر را برای راهیابی به مرحله یک هشتم 

نهایی تضمین کرده بودند.
سالنکو دیگر هرگز برای روسیه بازی نکرد 
و شش گل او در جام جهانی ۱99۴ تنها 
گل های او برای تیم ملی اش بود. اگرچه، 

چه راهی بهتر از این برای خداحافظی!
 

سریع ترین هت تریک تاریخ جام جهانی 
اریخ پروبست در ژوئن ۱9۵۴ وقت تلف 
نمی کرد. این اتریشی در ۲۴ دقیقه 
ابتدایی بازی مرحله گروهی شان مقابل 
چکسلواکی هت تریک کرد تا آنها را با 
بیش از یک چهارم باقی مانده از بازی، 

۴-۰ پیش بیندازد. 
در حالی که این سریع ترین هت تریک 
ثبت شده تا آن زمان بود، اما در تاریخ 
اولی نبود. این افتخار متعلق به لاسلو 
کیش مجارستانی است که در جام 
جهانی ۱9۸۲ مقابل السالوادور در عرض 
تنها ۷ دقیقه و ۴۲ ثانیه هت تریک کرد؛ 
سریع ترین هت تریک تاریخ جام جهانی.

 
جوان ترین و مسن ترین 

هت تریک کنندگان
پله همچنان جوان ترین بازیکنی است 

که در جام جهانی مردان هت تریک کرده 
است، با سه گلی که در پیروزی ۵-۲ برزیل 
مقابل فرانسه در نیمه نهایی جام جهانی 
۱9۵۸ به ثمر رساند، در سن تنها ۱۷ سال 
و ۲۴۴ روزگی. او تنها بازیکنی است که در 

سن زیر ۱۸ سال هت تریک کرده است.
تنها نوجوان دیگری که در جام جهانی 
هت تریک کرده، ادموند کونن آلمانی 
است که در مه ۱9۳۴ در سن ۱9 سال و ۱9۸ 
روزگی سه گل مقابل بلژیک به ثمر رساند.

کریستیانو رونالدو از پرتغال مسن ترین 
بازیکنی است که در جام جهانی 
هت تریک کرده است. این ستاره سابق 
منچستریونایتد و رئال مادرید در سن 
۳۳ سال و ۱۳۰ روزگی هر سه گل کشورش 
را در تساوی ۳-۳ مرحله گروهی مقابل 
اسپانیا به ثمر رساند. این پنجاه و یکمین 
هت تریک او برای باشگاه و کشورش بود، 
در حالی که همچنین پنجاه و یکمین 
هت تریک ثبت شده در تاریخ جام جهانی 
بود. رب رنسنبرینک این رکورد را به مدت 

۳۰ سال در اختیار داشت.
 

هت تریک و باخت
تنها سه بازیکن در جام جهانی هت تریک 
کردند و در نهایت در تیم بازنده بوده اند؛ 
ارنست ویلیموفسکی برای لهستان مقابل 
برزیل در سال ۱9۳۸ )باخت ۶-۵(، یوزف 
هوگی برای سوئیس مقابل اتریش در سال 
۱9۵۴ )باخت ۷-۵( و ایگور بانوف برای 
اتحاد جماهیر شوروی مقابل بلژیک در 
سال ۱9۸۶ )باخت ۴-۳ پس از وقت اضافه(. 
بیشتر از همه باید برای ویلیموفسکی 
متأسف باشید، او چهار گل در آن شکست 
۶-۵ لهستان مقابل برزیل به ثمر رساند. 
اینها تنها چهار گل او در جام جهانی 
بودند و هیچکدام از آنها کشورش را در 

آن مسابقه پیش نینداخت.
در آخرین مورد تأسف برانگیز، کیلیان 
امباپه پس از هت تریکش برای فرانسه در 
فینال ۲۰۲۲ چهارمین نفر شد، اگرچه آن 
شکست در ضربات پنالتی پس از تساوی 

۳-۳ مقابل آرژانتین بود.
 تنها بازیکن دیگری که هت تریک کرده 
و در تیم برنده نبوده، کریستیانو رونالدو 
بود که سه گل خود را مقابل اسپانیا در 
سال ۲۰۱۸ به ثمر رساند؛ آن بازی ۳-۳ به 

پایان رسید.

  بیشترین هت تریک 
در تاریخ جام جهانی

ژوست فونتن یکی از تنها سه بازیکنی 
است که در دو مسابقه جداگانه در یک 
دوره از جام جهانی مردان هت تریک 
کرده است، به همراه ساندور کوچیش 
)۱9۵۴( و گرد مولر )۱9۷۰(، به لطف 
هت تریک هایش مقابل پاراگوئه و چهار 
گل دیگر مقابل آلمان در مسابقات ۱9۵۸.
گرد مولر، مهاجم افسانه ای آلمانی، در 
بازی  مقابل تیم های بلغارستان و پرو در 
مکزیک ۱9۷۰، با تنها سه روز فاصله بین 

بازیکنانی که در تاریخ جام جهانی ۳ گل در یک بازی زدند

یک،‌دو،‌سه؛‌هت‌تریک!

دو هت تریک، پشت سر هم هت تریک کرد. 
تنها یک بازیکن دیگر در دو بازی متوالی جام 
جهانی هت تریک کرده و آن ساندور کوچیش 

از مجارستان در سال ۱9۵۴ است.
گابریل باتیستوتا بازیکن دیگری است که در 
جام جهانی چندین هت تریک به ثمر رسانده، 
همچنین تنها کسی است که در دو دوره مختلف 
از مسابقات هت تریک کرده است. باتیستوتا، 
مهاجم آرژانتین، سه گل مقابل یونان در جام 
جهانی ۱99۴ به ثمر رساند و سپس چهار سال 
بعد در مسابقات ۱99۸ یک هت تریک دیگر، 

این بار مقابل جامائیکا، ثبت کرد.
هر دو هت تریک او در ۲۱ ژوئن به ثمر رسیدند، 
هر دو مقابل تیم های تازه وارد به جام جهانی 
زده شدند و در هر دو، آخرین گل برای تکمیل 

هت تریک از روی نقطه پنالتی بود.

سال هت تریک
آیا در دوره های قبلی جام جهانی هت تریک 
کردن آسان تر بود؟ به نظر می رسد این جمله 
حقیقت دارد؛ ترکیبی از قوانین که نسبت 
به بازیکنان هجومی مایم تر بود و همچنین 
اختاف بیشتر بین کشورها می تواند توضیح 

احتمالی برای این موضوع باشد.
از ۵۴ هت تریک جام جهانی، ۲۶ مورد در هشت 
دوره اول جام جهانی رخ داده است، در حالی که 
۲۸ مورد بعدی در ۱۴ دوره بعدی جام جهانی به 
ثبت رسیده است، علیرغم اینکه آن دوره ها 

بازی های بیشتری داشتند.
کمتر از ۱۵٪ از تمام هت تریک های جام جهانی 
در مسابقات ۱9۵۸ به ثبت رسید، هیچ دوره ای به 
اندازه آن سال، هت تریک)هشت( نداشته است.

تنها دوره از جام جهانی که هیچ هت تریکی 
در آن به ثمر نرسید، دوره ۲۰۰۶ در آلمان بود.

یکشنبه مقدس!
بیست و سه هت تریک جام جهانی در روزهای 
یکشنبه به ثمر رسیده است، بیش از دو برابر 
شنبه که بیشترین تعداد را داشته است – 

شنبه )۱۱(.
 هر روز هفته شاهد یک هت تریک جام جهانی 
بوده است، اما تنها یک هت تریک در روز 
دوشنبه در تاریخ این مسابقات به ثمر رسیده 
است. آن هت تریک توسط پائولتا برای پرتغال 
مقابل لهستان در مرحله گروهی جام جهانی 

۲۰۰۲ زده شد.

 هت تریک در فینال جام جهانی
 جف هرست اولین بازیکن در تاریخ جام 
جهانی بود که در فینال هت تریک کرد. 
هت تریک نمادین او برای انگلستان مقابل 
آلمان غربی در سال ۱9۶۶ در ومبلی در آخرین 
دقیقه وقت اضافه به ثمر رسید و به سه 
شیرها در پیروزی ۴-۲ کمک کرد، تنها عنوان 
قهرمانی انگلستان در جام جهانی. هرست در 
این مسابقه بیشتر از پنج بازی دیگرش در جام 

جهانی )۲( گل زد.
کیلیان امباپه تنها بازیکن دیگری است که 
موفق به انجام این کار شده است و در فینال 
۲۰۲۲ سه بار برای فرانسه گل زد. با این حال، 
این کافی نبود، زیرا آرژانتین که توسط لیونل 
مسی رهبری می شد، پس از تساوی ۳-۳ بازی 
را به ضربات پنالتی کشاند و آمریکای جنوبی ها 

با نتیجه ۴-۲ در ضربات پنالتی پیروز شدند.
 آدمیر در پیروزی ۷-۱ برزیل مقابل سوئد در دور 
گروهی نهایی جام جهانی ۱9۵۰ چهار گل به 
ثمر رساند، اما فینال جام جهانی در آن سال 
به طور گسترده به عنوان شکست ۲-۱ برزیل 
مقابل اروگوئه در دیدار نهایی تعیین کننده 

مسابقات در نظر گرفته شد.

جام جهانی 1930 )اروگوئه(
3 گلایالات متحده مقابل پاراگوئهبرت پاتنود17 ژوئیه 1930

3 گلآرژانتین مقابل مکزیکگیلرمو استابیله19 ژوئیه 1930

3 گلاروگوئه مقابل یوگسلاویپدرو سئا27 ژوئیه 1930

جام جهانی 1934 )ایتالیا(
3 گلایتالیا مقابل ایالات متحدهآنجلو اسکیاویو27 مه 1934

3 گلآلمان مقابل بلژیکادموند کونن27 مه 1934

3 گلچکسلواکی مقابل آلماناولدریچ نیدلی3 ژوئن 1934

جام جهانی 1938 )فرانسه(
3 گلبرزیل مقابل لهستانلئونیداس5 ژوئن 1938

5 ژوئن 1938
ارنست 

4 گللهستان مقابل برزیلویلیموفسکی

3 گلسوئد مقابل کوباگوستاو وترستروم12 ژوئن 1938

3 گلسوئد مقابل کوباهری آندرسون12 ژوئن 1938

جام جهانی 1950 )برزیل(
3 گلاروگوئه مقابل بولیویاسکار میگس2 ژوئیه 1950

4 گلبرزیل مقابل سوئدآدمیر9 ژوئیه 1950

جام جهانی 1954 )سوئیس(
3 گلمجارستان مقابل کره جنوبیساندور کوچیش17 ژوئن 1954

3 گلاروگوئه مقابل اسکاتلندکارلوس بورخس19 ژوئن 1954

3 گلاتریش مقابل چکسلواکیاریخ پروبست19 ژوئن 1954

3 گلترکیه مقابل کره جنوبیبورحان سارگون20 ژوئن 1954

4 گلمجارستان مقابل آلمانساندور کوچیش20 ژوئن 1954

3 گلآلمان مقابل ترکیهماکس مورلوک23 ژوئن 1954

3 گلسوئیس مقابل اتریشیوزف هوگی26 ژوئن 1954

3 گلاتریش مقابل سوئیستئودور واگنر26 ژوئن 1954

جام جهانی 1958 )سوئد(
3 گلفرانسه مقابل پاراگوئهژوست فونتن8 ژوئن 1958

3 گلبرزیل مقابل فرانسهپله24 ژوئن 1958

4 گلفرانسه مقابل آلمانژوست فونتن28 ژوئن 1958

جام جهانی 1962 )شیلی(
3 گلمجارستان مقابل بلغارستانفلوریان آلبرت3 ژوئن 1962

جام جهانی 1966 )انگلستان(
4 گلپرتغال مقابل کره شمالیاوزه بیو23 جولای 1966

3 گلانگلستان مقابل آلمانجف هرست30 جولای 1966

جام جهانی 1970 )مکزیک(
3 گلآلمان مقابل بلغارستانگرد مولر7 ژوئن 1970

3 گلآلمان مقابل پروگرد مولر10 ژوئن 1970

جام جهانی 1974 )آلمان غربی(
3 گلیوگسلاوی مقابل کنگودوسان بایویچ18 ژوئن 1974
3 گللهستان مقابل هائیتیآندژی شارماخ19 ژوئن 1974

جام جهانی 1978 )آرژانتین(
3 گلهلند مقابل ایرانراب رنسنبرینک3 ژوئن 1978
3 گلپرو مقابل ایرانتئوفیلو کوبیاس11 ژوئن 1978

جام جهانی 1982 )اسپانیا(
3 گلمجارستان مقابل السالوادورلاسلو کیش15 ژوئن 1982
3 گلآلمان مقابل شیلیهاینتس رومنیگه20 ژوئن 1982
3 گللهستان مقابل بلژیکزبیگنیف بونیک28 ژوئن 1982
3 گلایتالیا مقابل برزیلپائولو روسی5 جولای 1982

جام جهانی 1986 )مکزیک(
3 گلدانمارک مقابل اروگوئهپربن الکیر لارسن8 ژوئن 1986
3 گلانگلستان مقابل لهستانگری لینکر11 ژوئن 1986

3 گلشوروی مقابل بلژیکایگور بلانوف15 ژوئن 1986
4 گلاسپانیا مقابل دانمارکامیلیو بوتراگوئنو18 ژوئن 1986

جام جهانی 1990 )ایتالیا(
3 گلاسپانیا مقابل کره جنوبیمیشل17 ژوئن 1990

3 گلچکسلواکی مقابل کاستاریکاتوماس اسکوهراوی23 ژوئن 1990

جام جهانی 1994 )ایالات متحده(
3 گلآرژانتین مقابل یونانگابریل باتیستوتا21 ژوئن 1994

5 گلروسیه مقابل کامروناولگ سالنکو28 ژوئن 1994

جام جهانی 1998 )فرانسه(
3 گلآرژانتین مقابل جامائیکاگابریل باتیستوتا21 ژوئن 1998

جام جهانی 2002 )ژاپن و کره جنوبی(
3 گلآلمان مقابل عربستان سعودیمیروسلاو کلوزه1 ژوئن 2002

3 گلپرتغال مقابل لهستانپائولتا10 ژوئن 2002

جام جهانی 2006 )آلمان(
هیچ هت تریکی ثبت نشد

جام جهانی 2010 )آفریقای جنوبی(
3 گلآرژانتین مقابل کره جنوبیگونسالو ایگواین17 ژوئن 2010

جام جهانی 2014 )برزیل(
3 گلآلمان مقابل پرتغالتوماس مولر16 ژوئن 2014

3 گلسوئیس مقابل هندوراسژردان شکیری25 ژوئن 2014

جام جهانی 2018 )روسیه(
3 گلپرتغال مقابل اسپانیاکریستیانو رونالدو15 ژوئن 2018
3 گلانگلستان مقابل پاناماهری کین24 ژوئن 2018

جام جهانی 2022 )قطر(
3 گلپرتغال مقابل سوئیسگونسالو راموس6 دسامبر 2022
3 گلفرانسه مقابل آرژانتینکیلیان امباپه18 دسامبر 2022

 لیست کامل هت تریک های جام جهانی
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